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TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU ÎN MIJLOCUL 
CETĂŢENILOR DIN ZONELE CALAMITATE DE INUNDAŢII

In cursul zilei de ieri, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu to
varăşii Gheorghe Pană, Virgil Tro- 
fin. Ilie Verdeţ, Janos Fazekas şi 
Iosif Banc a continuat călătoria o- 
perativă de lucru în zone afectate 
grav de inundaţia din Transilvania.

Tg. Mureş. Ora 7,30. Sub biciuirea 
unei averse întristătoare de ploaie, 
elicopterul se îndreaptă pe Valea 
Someşului. Se zboară la joasă alti
tudine. Deasupra oraşului Reghin se 
observă direct proporţiile şi efectele 
revărsărilor. De-a lungul văii se 
poate constata tendinţa de scădere a 
nivelului apelor Şieului, a Sără{e- 
lului, a Someşului. La fermele de 
animale, în secţiile de mecanizare a 
agriculturii, ochiul distinge o inten
să activitate, menită să înlăture în 
cel mai scurt timp efectele inunda
ţiilor.

Primul popas are loc Ia Dej, oraş 
în care apele Someşului s-au revăr
sat cu o forţă sălbatică, pricinuind 
mari pagube în numeroase domenii 
de activitate, punînd în pericol via
ta oamenilor.

Secretarul general al partidului, 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat sínt întîmpinati aici de tova
răşul Aurel Duca, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Cluj al P.C.R.. 
si Vasile Lădaru, prim-secretar ol 
Comitetului municipal de partid Dej. 
Intr-o scurtă consfătuire de lucru, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu este In
format cu amănunţime despre pro
porţiile şl consecinţele Inundaţiilor. 
După calculele estimative făcute pî- 
nă în prezent, pagubele pricinuite 
în judeţul Cluj de calamitate se 

' cifrează la aproape 3C0 milioane lei.
Se vizitează Fabrica de produse 

refractare, unde, cu toate eforturile 
depuse, apa a ajuns la cuptoare 
provocînd întreruperea pentru un 
timp mai îndelungat a producţiei. 
Se face un scurt popas în faţa unei 
unităţi a întreprinderii de industrie 
locală „Bobîlna', unde se eviden
ţiază munca depusă pentru salvarea 
unor produse, depozitate într-o ma
gazie inundată pînă la plafon. Pe 
străzile parcurse, sute de elevi al 
şcolilor din oraş lucrează la strînge- 
rea şi încărcarea în basculante a 
mîlulul depus de ape.

Conducătorii de partid şi de stat 
pătrund în incinta încă plină de no
roaie, a fabricii de conserve „11 Iu
nie', _ întreprindere grav lovită de
calamitate, situată chiar pe malul 
Someşului. Aici, revărsarea a avut 
un debit imens, dezlănţuit într-un 
timp foarte scurt. Deşi a fost luat 
prin surprindere la orele dintre 
noapte şi zi, colectivul fabricii a 
reuşit, printr-un efort Impresionant, 
prin abnegaţie şi înalt spirit de răs
pundere, să salveze 90 la sută din 
produsele finite şi materia primă.

Ieri am trecut cu barca prin cur
tea întreprinderii — aminteşte di
rectorul fabricii Horia Dănilă. Şi ia
tă că acum, după numai 24 ore, 
pe locurile eliberate de ape, zeci şl 
sute de muncitori al fabricii, aju- 
taţi de echipe de Intervenţie de la 
alte întreprinderi din oraş, curăţă ha- 
lele de fabricaţie de tonele de mii 
lăsat de viitură, spală maşinile, ve
rifică starea motoarelor şl a instala
ţiilor, în vederea repunerii lor în 
funcţiune.

Este mişcătoare, plină de bărbăţie, 
Imaginea acestor oameni care n-au

dat nici un pas înapoi în fata stihii
lor dezlănţuite şi, prin ordine şi dis
ciplină muncitorească, prin pricepe
re şi spirit de organizare, au răspuns 
forţelor devastatoare cu muncă şi 
muncă, cu tenacitate şl perseveren
tă, este o realitate mişcătoare ce pu
ne în lumină înaltele trăsături de 
caracter, educate de societatea noas
tră socialistă. Este de fapt o ima- 
giné care se amplifică şl se multipli
că cu fiece nou popas, cu fiece nou 
exemplu de cutezanţă şi eroism. To
varăşul Nicolae Ceauşescu recoman
dă să se ia în continuare măsuri 
energice pentru punerea In funcţiu
ne, într-un termen cît mai scurt, a 
maşinilor şi utilajelor în aşa fel In- 
cît întreprinderea să-şi reia, cu în
treaga ei capacitate, activitatea de 
producţie.

Se vizitează un cartier greu lovit 
de inundaţie. Zidurile unor case au 
cedat sub lovitura de berbec a va
lurilor, iar locuitorii au fost sau sínt 
în curs de evacuare. Unităţi militare 
dau un sprijin intens cetăţenilor si
nistraţi, muncesc de zile şl nopţi fă
ră să cunoască odihna, pentru repa
rarea drumurilor şi podurilor rupte 
de apă. Autovehiculele circulă pes
te un pod nou care cu o seară îna
inte nu exista.

înainte de a părăsi Dejul, tovară
şul Nicolae Ceauşescu şl ceilalţi 
conducători de partid şl de stat se 
opresc pentru cîteva minute la 
Combinatul de celuloză şi hîrtie 
care, datorită condiţiilor de ampla
sare a fost mai puţin lovit de 
calamitate, astfel încît munca îşi re
ia aici cursul normal, la nivelul şi 
exigentele planului de stat.

De la Dej, elicopterul urmează pî
nă la Satu Mare firul Someşului, 
dacă se mai pot numi astfel masele 
diforme de apă care cotropesc, din
colo de albia normală a riului, în
tinderi imense înaintînd vijelios spre 
vest, năclăind în noroi arături, 
dărîmînd sate, rupînd ca pe nişte 
jucării de copil căi ferate, şosele, 
poduri de beton şi construcţii meta
lice durate să reziste o veşnicie. Nu 
s-a mai văzut aşa ceva pe aceste 
meleaguri, nici un document scris 
nu consemnează o asemenea înspăi- 
mîntătoare calamitate, iar memoria 
oamenilor nu a reţinut nici ea ceva 
asemănător petrecut în îndepărtate 
vremuri.

Anunţarea sosirii în Satu Mare a 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi a 
celorlalţi conducători de partid şi de 
stat, făcută vineri noaptea din stra
dă în stradă, din casă în casă, din 
om în om, cu ajutorul comuniştilor, 
uteciştilor, al altor cetăţeni, la o 
oră cînd întreaga activitate a ora
şului, inclusiv reţeaua telefonică şl 
electrică era complet paralizată, a 
constituit o puternică îmbărbătare, o 
veste dătătoare de siguranţă şi în
credere pentru toti locuitorii acestui 
oraş atit de greu încercat. Zecile de 
mii de cetăţeni ai municipiului — 
multi dintre ei adine loviţi de vitre
gia naturii, simţeau în cuvintele «vi
ne tovarăşul Ceauşescu' un puls nou 
de curaj şi încredere, văzînd în a- 
cest eveniment o dovadă a grijii, a 
atenţiei deosebite pe care partidul 
şi guvernul, şeful statului o mani
festă în aceste grele momente pen
tru soarta oamenilor, a tuturor ce
tăţenilor patriei. Cu şi mai multă 
forţă, în cursul nopţii, în plină fur

tună şi la lumina ameninţătoare ■ 
fulgerelor au continuat lupta pentru 
a salva tot ce se putea salva în car
tierele inundate ale oraşului şi în 
satele judeţului. Elicoptere, ambar
caţiuni autoamfibii, camioane grele 
şi alte mijloace tehnice moderne au 
lucrat fără istov ceasuri în şir, echi
pajele lor, militari şi civili, dînd do
vadă de un înalt spirit de abnegaţie, 
de un adevărat sentiment de dăruire.

La sediul Comitetului judeţean de 
partid şi al Comandamentului pentru 
apărarea împotriva inundaţiilor a 
fost o noapte albă, o noapte de ac
tivitate febrilă în care nu s-au în
chis ochii o clipă măcar. In condiţii 
extrem de grele, cu apă potabilă a- 
dusă de la Cărei şi din alte loca
lităţi cu sacrificii mari, muncitorii 
fabricii de pîine eu lucrat toată 
noaptea trimitînd încă înainte de 
crăpatul zorilor pîine caldă popu
laţiei. In fruntea tuturor acestor ac
ţiuni au fost comuniştii Echipele de 
ostaşi, militari din formaţiunile 
M.A.I. şi Securităţii, gărzile patrio
tice, uteciştii, cetăţenii au salvat 
în aceste ore de furtună şl întuneric 
sute de femei, copii şi bărbaţi din 
zonele inundate de ape. Au fost mo
mente dramatice. Echipajele elicop
terelor şl-au continuat fără istov 
zborurile spre cartierele şl satele 
inundate, spre cele două trenuri o- 
prite în împrejurimi de năvala ape
lor, transported hrană, medicamen
te, salvînd vieţi. Ceasurile trec greu, 
dar gîndul că la conducerea ţării se 
veghează neîncetat şi se iau mă
suri, că în curînd aici va fi tovară
şul Nicolae Ceauşescu dă curaj şl 
încredere.

Iată momentul sosirii conducători
lor de partid şi de stat. La locul de 
aterizare a elicopterului situat în 
apropierea podului de peste Someş, 
pe străzi, în fata sediului Comitetu
lui judeţean de partid, mii de cetă
ţeni ai oraşului fac o emoţionantă 
primire celor sosiţi.

Conducătorii de partid' şi de stat 
vizitează unul din sectoarele oraşu
lui greu lovite de calamitate. Se fa
ce un popas la unul din dispensare
le de urgenţă constituite ad-hoc în 
sediul Tribunalului judeţean. Aici se 
află sub îngrijire medicală peste 140 
de bătrîni şi copii din oraş şi comu
nele inundate de ape. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se interesează de 
măsurile luate pentru îngrijirea bol
navilor, se întreţine cu sinistraţii. 
Este de-a dreptul emoţionant schim
bul de cuvinte avut cu mame care 
şi-au văzut salvaţi ca prin minune 
copiii, cu gravide care au fost scoase 
din calea apelor în ultima clipă, cu 
bătrîni sortiţi pieirii inevitabile dacă 
în ajutor nu le veneau echipele de 
salvare.

Primul secretar al Comitetului ju
deţean de partid Satu Mare, Iosif 
Uglar, informează pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu de situaţia inun
daţiilor şi măsurile întreprinse pen
tru ajutorarea celor loviţi de cala
mitate şi apărarea bunurilor obşteşti 
şi ale cetăţenilor. Se arată, între al
tele, că în sprijinul a 24 de locali
tăţi rurale complet inundate, a peste 
două treimi din oraş aflate sub ape, 
a altor comune şi sate partial lovite 
de furia valurilor au venit peste 120 
de bărci şi alte ambarcaţiuni, mai 
mult de 300 autocamioane, peste 100 
de tractoare şi mai multe elicoptere.

Au fost puse în afară de pericol a- 
proape 4 000 de familii. Numai eli
copterele au salvat în ultimele 24 
de ore, peste 500 de persoane, înde
osebi copii şi femei.

în ajutorul Comitetului judeţean 
de partid şi al Comandamentului pen
tru apărarea împotriva inundaţiilor, 
din însărcinarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu a sosit, încă înainte ca 
Someşul să-şi fi ieşit din matcă, un 
grup de activişti ai Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român 
şi de stat, ofiţeri superiori, conduşi 
de tovarăşul Vasile Patilinet, mem
bru supleant al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C al P.C.R.

Pentru ajutorarea sinistraţilor au 
fost luate măsuri de aprovizionare 
cu alimente, apă potabilă. Din jude
ţele Bihor, Sălaj şi Maramureş s-au 
primit importante cantităţi de ali
mente şi apă minerală pentru a fi 
distribuite populaţiei. O contribuţie 
Însemnată la aprovizionarea sinis
traţilor cu alimente o aduc coopera
tivele de producţie din judeţ aflate 
în afara zonei inundaţiilor. In oraş 
s-au amenajat 25 de puncte de des
facere a produselor alimentare şi a 
altor mărfuri, iar mai multe autoca- 
mioane-magazin se deplasează pe

ape, inclusiv în sediul Comitetului 
judeţean de partid.

Are loc o întîlnire cu organele de 
partid şi ale puterii de stat locale, 
cu membri ai Comandamentului ju
deţean pentru apărarea împotriva 
inundaţiilor. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu face recomandări privind 
măsurile ce se cer a fi luate în con
tinuare şi de urgentă pentru ajuto
rarea sinistraţilor şi reluarea în cel 
mai scurt timp a activităţii între
prinderilor şi instituţiilor municipiu
lui Satu Mare — oraşul cei mai greu 
lovit de inundaţii. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu adresează îndemnul de a 
nu se precupeţi nici un efort, de a 
nu fi lăsată deoparte nici o posibi
litate în măsură să contribuie la a- 
meliorarea condiţiilor de viaţă ale 
populaţiei sinistrate, la buna apro
vizionare cu pîine, conserve şi alte 
alimente a întregii populaţii. Să 
facem în aşa fel, sublinia secretarul 
general al partidului, ca oamenii să 
treacă cît mai uşor acest impas, ca 
în viaţa şi în sufletele lor această 
gravă calamitate să nu lase urme.

în centrul oraşului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi condu
cători de partid şi de stat sínt în- 
tîmpinati cu multă căldură de mii

străzi. Aproape 1 000 de copii au şi mii de cetăţeni. în aplauzele mul- 
primit adăpost şi hrană în şcoli şi 'ţimii, ia cuvîntul secretarul general 
alte instituţii ale oraşului ferite do al partidului.

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi,

Cetăţeni ai municipiului Satu 
Mare şi ai judeţului,

Doresc în primul rind să exprim 
în numele Comitetului Central, al 
Consiliului de Stat, al guvernului 
şi al meu personal, compasiunea 
şi sentimentele de solidaritate cu 
toţi cei care au avut de suferit în 
urma acestei catastrofe naturale. 
Totodată, doresc să vă adresez un 
salut călduros dumneavoastră, tu
turor cetăţenilor din Satu Mare 
(Aplauze)

Am văzut proporţiile acestei ca
tastrofe care a distrus un număr 
mare de locuinţe, a pus in situa
ţia de a-şi părăsi căminele zeci de 
mii de oameni, a afectat întreprin
derile din oraşul dumneavoastră. 
Am vizitat ieri şi astăzi şi alte ju
deţe care, de asemenea, au avut 
de suferit în aceste zile. Desigur 
tovarăşi, nu este locul acuma să 
începem să ne plîngem. Trebuie 
să remarc că toţi locuitorii, orga
nizaţiile de partid, comuniştii au 
acţionat cu hotărîre pentru a face 
faţă puhoiului de apă, pentru a li
mita în măsură cît mai mare posi
bilă efectele acestei catastrofe. Do
resc să adresez mulţumiri tuturor 
celor care la chemarea partidului 
au acţionat astfel. In aceste mo
mente grele, un ajutor preţios au 
acordat unităţile militare, ostaşii 
şi ofiţerii forţelor noastre armate. 
Cred că se cuvine să le adresăm 
mulţumiri, şi, în calitatea mea de 
comandant suprem, să-i felicit 
pentru felul în care au răspuns la

chemarea partidului. (Aplauze pu
ternice, se scandează P.C.Il.).

încă mai sínt cartiere sub apă. 
Se desfăşoară lucrările pentru a 
salva tot ce se poate din avutul 
oamenilor muncii. Trebuie grăbite 
aceste lucrări, făcute eforturi şi 
mai mari pentru a reduce cît mai 
mult pagubele provocate de a- 
ceste inundaţii catastrofale.

De pe acum, tovarăşi, trebuie 
să ne gîndim la măsurile pentru 
refacerea locuinţelor şi a între
prinderilor. Comitetul Central şi 
guvernul au luat măsuri şi vor 
acorda tot ajutorul necesar pen
tru ca într-un timp scurt viaţa să 
reintre în normal. Desigur, acest

Continuare în pag. a IlI-a

La Uzina mecanică Sibiu

P r o d u c  l i  v i t a l e
S - é a

Aflîndu-ne In ultimul an al cin
cinalului, an ce constituie o punte 
de trecere spre noul cincinal, reali
zarea unui ritm de creştere a pro
ductivităţii muncii de 8,8 la sută — 
ritm stabilit de altfel prin planul de 
stat, nu poate fi obţinut decit numai 
printr-o bună organizare a procesu
lui de producţie. In consecinţă, tu
turor ramurilor economice, tuturor 
întreprinderilor, Ie revine ca sarcină 
primordială înfăptuirea acestui indi
cator, fapt ce va asigura, aşa cum 
s-a arătat şi ia plenara C.C al P.C.R. 
din decembrie anul trecut atingerea 
uneia dintre cele mai înalte ritmuri 
de creştere a productivităţii muncii 
din cincinalul în curs.

Prin investigaţiile întreprinse la 
Uzina mecanică Sibiu, am urmărit 
felul cum a fost realizat indicatorul 
de productivitate atît în cursul tri
mestrului I, cît şi pe cele două de
cade ale lunii în care ne aflăm. De 
la început am observat că nota do
minantă a realizărilor este dată de 
preocupări susţinute îndreptate spre 
problemele de tehnică, de organiza
re, punîndu-se un accent deosebit 
pe traducerea în practică a tuturor 
măsurilor cuprinse în planul M.T.©.

Bunele rezultate obţinute: un spor 
de productivitate de 0,5 la sută fa
tă de cît era planificat pe trimes
trul I, realizarea acestui indicator 
în proporţie de 100,3 la sută în de
cada întîi şl 100,7 în decada a dona 
a lunii aprilie, sínt dovezi conclu
dente. De menţionat că aceste spo
ruri s-au obţinut în condiţiile creş
terii volumului de producţie al în
treprinderii Numai pe luna aprilie 
1970 producţia a crescut cu 30 la 
sută fată de volumul din aceeaşi lu
nă a anului trecut, iar nivelul pro
ductivităţii muncii în cursul primu
lui pătrar el acestui an este cu a- 
proape 40 la sută mai mare decît 
cel obţinut in aceeaşi perioadă din 
1969.

— Cauzele care eu generat aceste 
realizări sínt multipla — ne spune 
economistul Stelian Braica, şeful 
serviciului plan al întreprinderii In

P e n tr u  p e r f e c ţ i 
o n a r e a  a c t i v i t ă ţ i i  

d i d a c t i c e
ln cadrul acţiunilor comune 

organizate pentru perfecţionarea 
cadrelor didactice, Comitetul ju
deţean pentru cultură şi artă, ln 
colaborare cu Inspectoratul şco
lar judeţean şi Casa corpului di
dactic Sibiu, organizează dumi
nică, 17 mai, ora 9, la liceul „O. 
Goga', simpozionul Problemele 
actuale ale fizicii. Tematica este 
următoarea:

1) Mecanica cnantică şi limi
tele ei — prezintă lector univ. 
dr. Liviu Sofonea (Braşov);

2) Particule elementare — pre
zintă cercetător principal dr. Ni
colae ionescu-Palas (Bucureşti);

3) Proprietăţi şl aplicaţii ale 
izotopilor radioactivi — prezintă 
cercetător Constanta Ionescu 
(Bucureşti).

Participă profesorii din specia
lităţile fizico-matematice şi chi
mice.

orice fabrică există serioase rezerv* 
de sporire a productivităţii muncii, 
este însă necesară preocuparea de
pistării lor. Acţionînd asupra acesto
ra se declanşează o adevărată reac
ţie în lanţ al cărei efect nu poate de
cît să sporească eficienta economică. 
Concretized, noi nu ne-am mulţu
mit doar cu întocmirea planului 
M.T.O. ci am urmărit felul cum fie
care măsură îşi găseşte aplicabilita
tea în practică, dacă ea produce sau 
nu efectul economic scontat. Rezul
tatele obţinute cît şi nevoile pro
ducţiei, ne-au determinat să aplicăm 
în cursul trimestrului trecut 20 de 
măsuri tehnico-organizatorice, în loc 
de 17 cile erau stabilite.

Aflăm că cuantumul efectului eco
nomic produs de acestea se ridică^ 
la 200 mii lei. înlăturarea unei serii 
de locuri înguste la unele opera
ţiuni care necesitau un efort fizic 
mai mare, prin mecanizarea opera
ţiilor şl prin alte măsuri, a dús la 
creşterea productivităţii muncii Dar 
să amintim cîteva din măsurile apli
cate. Una este revizuirea tehnolo
giei la produsul „maşină de fasonat 
otel beton*. Prin aplicarea ei, unele 
operaţiuni care se executau înainte 
în colaborare cu alte întreprinderi, 
se fac acum în cadrul uzinei. In fe
lul acesta slnt evitate eventualele 
dereglări în producţie datorate neii- 
vrării în termen de către colabora
tori a semifabricatului Totodată, 
cheltuielile de producţie au scăzut 
prin reducerea transporturilor. Efec
tul economic obţinut: un spor de 
productivitate de 23 Ia sută fată de 
condiţiile vechi. Alte măsuri: orga
nizarea atelierului de prototipuri ş! 
dotarea lui cu personal corespunză
tor pentru realizarea planului de 
S.D.V.-uri. Efectul economic: produc
tivitatea în atelierul de prelucrări 
mecanice a crescut cu 15%. De ase
menea, prin mica mecanizare s-a do
tat secţia turnătorie cu un Duper 
pitic de 750 kg, pentru transportul 
materialelor de «mestec şi formare. 
In felul acesta s-a redus numărul 
muncitorilor auxiliari, c«je au fost 
trecut! în sectorul de producţie, îm- 
bunătătindu-se prin aceasta şi rapor
tul între totalul muncitorilor şi mun
citorii direct productivi.

Am enumerat doar o parte din nu
mărul mare de măsuri aplicate la 
Uzina mecanică Sibiu. Desigur că 
principalul efect al lor constă in 
creşterea productivităţii muncii To
tuşi, oricine îşi dă seama că efectul 
nu este singular. Prin aplicarea tu
turor măsurilor hotărîte în trimes
trul I s-a obţinut un spor de pro
ducţie de 250 000 lei iar calitatea 
produselor s-a îmbunălătit — lucru 
demonstrat de reducerea rebuturilor. 
Totodată cheltuielile de producţie 
s-au micşorat şi ele eu 2,15 lei la 
mia lei producţie marfă.

Mai precizăm că măsurile din pla
nul M.T.O. ce s-eu aplicat nu stnt 
singurele cauze care au generat spo
rul de productivitate al întreprinde
rii. După cum arăta şi economistul 
St. Braica, în fiecare fabrică există 
o multitudine de posibilităţi, de di
recţii asupra cărora se poate acţio
na. Este nevoie însă de preocupa
re. Apoi, noile legi apărute, cum ar 
fi legea disciplinei în muncă, dar 
mai ales generalizarea experimentă
rii noului sistem de salarizare, vin 
într-ajutorul întreprinderii, îi creează 
posibilitatea valorificării la maximum 
a întregului potenţial uman şi ma
terial.

V. BARBU

Colectivele din întreprin
derile Judeţului Sibiu vin 
în ajutorul sinistraţilor

Au trecut puţine zile de cind forţa 
oarbă a apelor s-a dezlănţuit sălbatic 
provocînd imense pagube materiale. 
Despre ravagiile pe care natura le-a

Noi şi vibrante manifestări ale solidarităţii socialiste
Colectivele de muncă din întreprin

deri şi instituţii din unităţile agri
culturii socialiste, mii şi mii de cetă
ţeni de toate vîrstele şi ocupaţiile, 
pensionari, femei, tineri continuă să-şi 
manifeste în chip impresionant soli
daritatea civică, umană cu cei loviţi 
de calamităţile naturale abătute asu
pra unor judeţe ale ţării. In adunări 
spontane, însufleţite, în scrisori şi te
legrame adresate Comitetului Central 
al partidului, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, îşi exprimă hotărîrea de 
a contribui în mod direct — prin 
muncă, donaţii şi subscripţii — la aju
torarea celor ce au avut de suferit 
de pe urma inundaţiilor, de a-şi aduce 
contribuţia la lichidarea efectelor ca
lamităţilor.

Cu înalt simţ patriotic şi cetăţenesc, 
cei 4 000 de salariaţi ai uzinei de uti
laj chimic „Griviţa Roşie“ din Bucu
reşti au hotărît în unanimitate pa în 
două din zilele de repaus duminical 
ale lunii mai să lucreze cu toate 
schimburile din plin, acestea fiind 
declarate zile de muncă patriotică. 
Ei vor trimite o echipă care să par
ticipe la învingerea greutăţilor prici
nuite de inundaţii şi la refacerea ca
pacităţilor de producţie ale Combi
natului de îngrăşăminte azotoase Tg-

Mureş. „Vă raportăm, mult iubite to
varăşe Ceauşescu, spun griviţenii în 
telegrama lor, că sîntem gata să răs
pundem în continuare la orice che
mare a partidului, a dumneavoastră 
personal, pentru a ne dovedi profun
dul ataşament faţă de partid, fată de 
conducerea sa, dragostea neţărmurită 
faţă de patria noastră socialistă“.

„Am hotărît să lucrăm două zile, în 
timpul nostru liber, iar fondurile de 
salarii aferente acestora, în valoare 
de 1 700 000 lei, să fie donate popu
laţiei sinistrate, anunţă muncitorii, in
ginerii, tehnicienii şi funcţionarii din 
uzina „Tractorul“ din Braşov. Tot ei 
şi-au sporit angajamentul luat pe a- 
cest an cu încă 10 milioane lei va
loarea producţiei peste plan. O altă 
mare uzină braşoveană — „Rulmen
tul“ — se angajează să dea economiei 
naţionale produse peste plan, creînd 
disponibilităţi în vederea ajutorării 
întreprinderilor sinistrate. Colectivul 
acestei uzine s-a angajat totodată să 
muncească în timpul a două zile de 
repaus. In afară de aceasta, colectivul 
de la „Rulmentul" va contribui cu 2 
zile din salariul cuvenit pentru a veni 
şi în acest fel in ajutorul familiilor 
greu lovite de calamitatea naturală“.

t a  rîndul său, .colectivul întreprin

derii „Energo-Reparaţii" din Bucu
reşti, animat de profunde sentimente 
de solidaritate umană şi patriotică, 
înţelege să participe direct, prin e- 
chipele sale de specialişti, la repune
rea în funcţiune a centralelor termo
electrice avariate, angajîndu-se toto
dată să realizeze în luna mai o pro
ducţie suplimentară corespunzătoare

întreaga ţa ră
unei zile, în care se va lucra cu în
treaga capacitate a întreprinderii.

Cei 2 300 de salariaţi ai întreprinde
rii de distribuţie a energiei electrice- 
Bucureşti au hotărît unanim să sub
scrie suma de 100 000 lei. reprezentînd 
salariul pe o zi al întregului colec
tiv. Totodată, salariaţii întreprinderii 
nu-şi vor precupeţi eforturile pentru 
a ajuta la refacerea reţelelor electri
ce afectate de calamitate, aducindu-şi 
contribuţia pri» depăşirea sarcinilor 
de plan la recuperarea pierderilor di» 
zonele inundate.

Relatăm di» angajamentul între
prinderii construcţii metalice şi pre- 
fabricate-Bucureşti: colectivul de
muncă va ceda salariul cuvenit pe o 
zi de lucru pe întreaga întreprindere, 
în sumă de 150 000 lei pentru ajuto
rarea sinistraţilor; 1 000 de salariaţi 
vor lucra suplimentar într-un schimb 
duminical, iar salariile cuvenite vor fi 
cedate în acelaşi scop; vor fi formate 
trei echipe a cîte 5 oameni care să se 
deplaseze la locurile calamitate pen
tru a da ajutor; în secţiile de produc
ţie se va lucra în afara orelor de pro
gram, pentru recuperarea integrală a 
muncii prestate de echipele plecate 
în judeţele calamitate.

Salariul unei zile — reprezentînd 
28 000 iei — a fost cedat fondului de 
ajutorare şi de către muncitorii sani
tari din Institutul oncologic Bucureşti.

Deosebit de impresionante sínt cu
vintele simple, pornite din aclincul 
inimii, pe care simpli cetăţeni, oameni 
de diferite vîrste şi profesii le-au a- 
dresat în aceste zile Comitetului Cen
tra] al partidului, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu „Respectînd un vechi obi
cei strămoşesc, că oamenii la nevoie 
se ajută — scrie pensionarul bucu- 
reştea» Grigore Gonza, voi depune 
din pensia rr.'ea, î» două rate lunare, 
suma de 500 lei pentru ajutorarea si

nistraţilor“. Un alt pensionar, Gheor
ghe Dodan, din Bucureşti, aşterne ur
mătoarele rînduri: „Doresc din con
ştiinţa mea de comunist şi de om să 
contribui şi eu la ajutorarea popu
laţiei greu lovite de calamităţi şi sub
scriu 1 000 lei“.

Fapte şi gînduri fireşti izvorîte din 
conştiinţa fiecărui cetăţean, fapte şi 
gînduri emoţionante vin să releve, as
tăzi ca şi ieri, spiritul de profundă 
solidaritate umană, înaltul simţ al 
datoriei, al responsabilităţii faţă de 
patria socialistă. Larga întrajuto
rare, devenită o normă etică de 
viaţă pentru milioanele de construc
tori ai socialismului pe pămîntul Ro
mâniei, capătă în aceste zile dimen
siuni de epopee. Trăsătură caracte
ristică poporului român, cultivată cu 
stăruinţă de partid în rîndul maselor 
largi de oameni ai muncii, solidari
tatea, unitatea, pun în mişcare ener
gia întregii noastre naţiuni. Oamenii 
muncii, români, maghiari, germani şi 
de alte naţionalităţi, dau o vibrantă 
expresie unităţii în jurul partidului, 
al Comitetului său Central, hotăririi 
ferme de a înfăptui neabătut politica 
marxist-leninistă a Partidului Comu
nist Român.-

Agerpres

semănat în multe colturi ale ţării, 
oamenii muncii sînt informaţi necon
tenit prin intermediul presei, radio
ului, televiziunii. In aceste grele în
cercări, s-a manifestat pregnant spi
ritul de disciplină, puternica solida
ritate a oamenilor muncii de pe în
treg cuprinsul tării cu victimele sti
hiilor dezlănţuite din localităţile pre
judiciate. Comandamente judeţene 
constituite la indicaţia organelor cen
trale de partid în scopul organizării 
operaţiunilor de salvare a populaţiei 
de evacuare a bunurilor şi de asigu
rare a securităţii locurilor de mun
că, au acţionat hotărît, operativ cu 
sprijinul direct şi neprecupeţit a mii 
şi mii de oameni ai muncii şi mili
tari ai forţelor noastre armate. Ace
eaşi expresie elocventă a unităţii for
ţei clasei muncitoare, în fata cala
mităţilor naturale s-a manifestat şi 
în judeţul nostru. In toate întreprin
derile municipiului Sibiu, în cursul 
zilei de ieri, în cadrul unor adunări 
constituite spontan pe secţii, ateliere, 
birouri, şcoli, în pauzele de masă, 
la începutul sau la sfîrşitul schimbu
rilor, mii de muncitori, ingineri, teh
nicieni, într-o unanimitate emoţio
nantă, au hotărît ajutorarea neîn- 
tîrziată a sinistraţilor.

Ora 9,30... Secţia tipar înalt din 
cadrul întreprinderii poligrafice Si
biu. Cei 200 de salariaţi de aici au 
hotărît într-o scurtă întrunire dona
rea salarului pe o zi în scopul aju
torării victimelor calamităţilor. Tot
odată. prin cuvîntul maistrului An
drei Voicu, ai muncitorilor Victoria 
Ghişoiu şi Ion Cretu, s-a manifestat 
hotărîrea fermă a întregului colec
tiv al secţiei de a obţine o producţie 
suplimentară prin utilizarea supe

rioară a mijloacelor de producţie, 
întruniri similare s-au desfăşurat şi 
în celelalte secţii ale întreprinderii, 
exprimîndu-se dorinţa unanimă a 
oamenilor de a munci suplimentar 
atît cit este nevoie pentru recupera
rea pierderilor.

La secţia stilouri a întreprinderii 
sibiene FLARO, ca de altfel şi în 
toate celelalte secţii, lucrul a fost 
întrerupt pentru cîteva minute, oa
menii făcînd propuneri sau angajîn
du-se spontan să ofere diverse aju
toare populaţiei sinistrate. Cu la
crimi în ochi, muncitoarea Viorica 
Barac ne mărturiseşte: „Sínt profanei 
impresionată de nenorocirile ce 
s-an abătut asupra a sute de fa
milii, şl aş fi nespus de fericită ră 
aflu că ajutorul meu (o zi de sala
riu şi diferite articole de îmbrăcă
minte) va alina cît de puţin sufe
rinţele unor oameni". Alături, la o 
altă masă de lucru, muncitoarea Silvia 
Albu îşi exprimă în cuvinte încăr
cate de emoţie „adînca satisfacţie că 
întreg colectivul nostru gîndeşte şi 
acţionează în această situaţie ca un 
singur om".

„De altfel, întreg colectivul fabri
cii noastre — ne spune Ion Rău, se
cretarul comitetului de pariid — şi-a 
exprimat astăzi hotărîrea de a do
na cite o ti de salariu, de a supli
menta planul de producţie în sco
pul recuperării pierderilor şi a lu
cra efectiv la repunerea in funcţiu
ne în cel mai scurt timp a utilajelor

(GontiMáre în pag. a U-a)
I. CRETU
E. DAvm
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’Am informat zilnic despre epi
soadele cele mai însemnate ale ac
ţiunii complexe de stăvilire a ur
mărilor nefaste ale inundaţiilor 
din zona Tirnavei.

Ca un veritabil creier de coor
donare a tuturor lucrărilor şi ac
ţiunilor, Comandamentul judeţean 
pentru prevenirea şi lichidarea ur
mărilor inundaţiilor, a fost în ori
care clipă la post centralizînd in
formaţii, urmărind mersul tuturor 
activităţilor din zonele sinistrate, 
luind măsuri energice, prompte 
pentru ca acţiunile de salvare şi 
de ajutorare a oamenilor, de re
dresare a mijloacelor materiale să 
se desfăşoare in condiţii optime.

Ieri au fost adoptate de către 
Comandamentul judeţean noi mă
suri eficiente şi operative îndrep
tate spre înlăturarea cit mai ur
gentă a urmărilor nefaste ale inun
daţiilor. S-a stabilit ca accentul 
principal al preocupărilor să-l con
stituie acţiunile îndreptate spre 
reluarea grabnică a producţiei în 
uzinele şi fabricile afectate de nă
vala apelor.

Astfel, încă în cursul zilei de 
ieri s-au îndreptat spre Mediaş e- 
chipe complexe formate din dul
gheri. zidari, tîmplari, electricieni 
şi alţi meseriaşi, care vor munci 
alături de tovarăşii lor din Me
diaş pentru repunerea în funcţiu
ne a utilajelor şi maşinilor, pentru 
a le reda producţiei cit mai repe
de.

Uzinele şi fabricile cu profil 
identic sau apropiat de cele din 
Mediaş au stabilit •— sub îndru
marea comandamentului — moda
lităţile de întrajutorare pentru lu
crările de degajare a zonelor in
dustriale, de restaurare a liniilor 
tehnologice, de repunere în func
ţiune a instalaţiilor. La „Tîrnava“, 
„Salconserv“, „Automecanica“, „8 
Mai“ şi „Emailul roşu" au început 
să lupte cu urmările inundaţiilor 
muncitori de la Combinatul textil, 
U.P.A.S., „13 Decembrie“ şi „Fla
mura roşie“ într-o impresionantă 
osmoză a efortului colectiv cu so
lidaritatea muncitorească în faţa 
greutăţilor.

Se bucură în continuare de în- 
' treaga atenţie a organelor de par

tid şi de stat problemele legata 
de ajutorarea şi aprovizionarea 
populaţiei sinistrate din Mediaş, 
Dumbrăveni şi din alte localităţi.

A i fost luate măsuri ca investi
ţiile pentru construcţiile de locuin
ţe să fie folosite cit mai eficient. 
Pină marţi, în Mediaş, va fi dat 
în folosinţă un bloc cu 60 aparta
mente. se va intensifica ritmul de 
dare în folosinţă a altor locuinţe 
în blocuri nou construite, devan- 
sîndu-se punerea la dispoziţia 
populaţiei a tuturor apartamente
lor prevăzute pentru acest an. în

plus, în 3—4 zile vor fi ridicate 
două barăci care vor adăposti, în 
camere dotate eu instalaţii electri
ce, canalizare şi tot ceea ce este 
necesar, peste 50 de familii sinis
trate, pină cînd acestea îşi vor pu
tea reface locuinţele calamitate.

Paralel cu aceste măsuri, impor
tante cantităţi de materiale de 
construcţie: ţiglă, material lem
nos, cărămizi, utilaje vor fi puse 
la dispoziţia localităţilor respecti
ve, pentru lucrările de restaurare 
şi construcţie de locuinţe, la ca
re vor participa detaşamente de 
militari din garnizoana Sibiu.

Concomitent, echipe de specia
lişti de la consiliile populare şi 
A.D.A.S. evaluează pagiţbele pri
cinuite bunurilor populaţiei, întoc
mind formele pentru acordarea de 
despăgubiri.

De prioritate s-a bucurat, în 
hotărîrile Comandamentului jude
ţean, luarea unor măsuri care şă 
asigură repunerea în funcţiune a 
reţelelor electric® deteriorate. în
că din noaptea trecută s-au luat 
măsuri pentru restaurarea ilumi
natului public pe străzile din car
tierele sinistrate.

Aprovizionarea populaţiei cu a- 
limente de tot felul, cu apă po
tabilă continuă intr-un ritm care 
asigură absolut toate necesităţile 
localităţilor care au avut de sufe
rit. într-un convoi continuu sínt 
îndreptate aici pîine. lapte, carne, 
legume, apă minerală, conserve în 
cantităţi care asigură pe deplin 
toate nevoile.

Măsurile pe care le-am descris 
pot creiona aspectele esenţiale ale 
promptitudinii şi eficienţei cu ca
re au acţionat şi acţionează orga
nele judeţene şi locale de partid 
si de stat, comandamentele insti
tuite in scopul prevenirii şi înlă
turării urmărilor inundaţiilor, 
Printr-o activitate continuă, bine 
orientată, printr-o larga mobiliza
re a tuturor resurselor, s-au asi
gurat astfel toate condiţiile pentru 
reluarea cit mai grabnică a vieţii 
cotidiene în aceste părţi ale ju
deţului, pentru diminuarea pier
derilor prin reînceperea activităţii 
economice în toate unităţile.

Strîns uniţi în jurul Comitetu
lui judeţean de partid, oamenii 
muncii clin judeţul Sibiu, într-un 
minunat şi pilduitor efort de vo
inţă şi solidaritate sínt hotărîţi să 
înfringă urgent urmările calami
tăţilor. Gradul înalt de organizare 
a tuturor acţiunilor în ajutorul lo
calităţilor care au avut de suferit 
a contribuit decisiv — dimpreună 
cu amplele acţiuni de solidaritate 
umană — la păstrarea unui cli
mat de încredere şi optimism, pro
pice revenirii grabnice la activi
tatea normală.

VICTOR DOMŞA

Colectivele din între
prinderile judeţului 
Sibiu vin în ajutorul 

sinistraţilor

Cadru din secţia încheiat a fa
bricii »7 Noiembrie" Sibiu

Foto: Fr. NUSS

Am marea

(Urmare din pag î)

de la uzina medieşauă »Emailul ro
şu".

Lucrătorii Combinatului de exploa
tare şi industrializare a lemnului, în 
spiritul unei profunde solidarităţi u- 
mane îşi alătură efortul propriu, e- 
fortului general al oamenilor mun
cii din municipiul nostru, angajin- 
du-se să lucreze o zi în plus, sala
rul aferent donîndu-1 în contul aju
torului pentru sinistraţi, contribuind 
totodată nemijlocit la lucrări de res
taurare a obiectivelor ce au avut 
de suferit de pe urma inundaţiilor. 
Traducînd în fapte angajamentele 
asumate, oamenii de aici înfăptuiesc 
adevărate acte de eroism. Am reţi
nut hotărîrea şefului de echipă Pa
vel Ghelert de la sectorul din Ţăl- 
maciu: »Muncind cite 16—18 ore pe 
zi, colectivul nostru va trimite la 
Mediaş, Dumbrăveni; şţ ohtar in alte 
judeţe, un mare număr de baraca- 
mente, atit de necesare în aceste 
clipe lamtilor rămase fără adăpost".

Iar inginerul Cornel Han ne po
vesteşte un episod semnificativ des
pre o mină de oameni, şoferi ia 
I.M.T.F. care solicitaţi să transporte 
spre Mediaş 100 mc cherestea, au 
reuşit ca într-un timp record, şi în 
condiţii vitrege, să preia de la par
chetele de exploatare din sectorul 
Orlat, bilele şi manelele respective 
pe care le-au descărcat apoi noap
tea, singuri în oraşul stăpînit de

Cu dr. Ion Nicodim şi dr. Dumitru Suciu despre;

Activitatea reţelei sanitare şi 
măsuri de prevenire a epidemiilor 

în zonele inundate
In cadrul acţiunilor de salvare şi 

ajutorare a populaţiei din zonele 
inundate, alături de militari, membri 
ai gărzilor patriotice şi alţi cetăţeni, 
cadrele medico-sanitare au dat do
vadă de un înalt spirit de răspunde
re, acotdînd prim ajutor acolo unde 
a fost nevoie, dînd indicaţii şi luînd 
măsuri pentru prevenirea unor boli.

Pentru a reliefa contribuţia adusa 
de cei care veghează necontenit a- 
mpra sănătăţii semenilor lor, am 
stat de vorbă cu doctorul Ion Ni
codim, directorul Direcţiei sanitare 
a judeţului Sibiu si cu doctorul Du
mitru Suciu, inspectorul şef al In
spectoratului sanitar de stat jude
ţean Sibiu. Cu acest prilej, paralel 
cu relatarea modului în care cadrele 
medico-sanitare au muncit în aceste 
împrejurări deosebite, interlocutorii 
noştri au transmis şi cîteva indicaţii 
d® ordin medico-sanilar pentru pre
venirea unor epidemii.

RED.: Se ştie că în prima linie 
a luptei duse cu stihiile naturii 
au lost si cadrele medico-sanita- 
re. Ce ne-aţi putea spune despre 
aportul lor? Ce s-a întreprins pen
tru asigurarea de locuri în spi
tale pentru cei care au fost ră
niţi şi cum au intervenit cadrele 
sanitare în astfel de împreju
rări?

I.N.: în această acţiune au inter
venit cîţeva sute de cadre medico- 
îanitare. De la început, însă, toate 
cadrele medico-sanitare din judeţ 
au fost informate de posibilitatea re
vărsării apelor din bazinele Tîrnave 
şi OU şi s-n asigurat, serviciul con
tinuu la toate circumscripţiile sani
tare. Pentru a putea face faţă orică
rei eventualităţi, în spitalele din ju
deţul Sibiu s-a creat un număr de 
peste 400 de paturi libere pentru a 
primi eventualii sinistrate Imediat 
după ce oraşul Mediaş a fost lovit 
de apele1 Tirnavei, întregul personal 
médico-sanitar din municipiul Sibiu 
a fost mobilizat pentru a putea in

terveni şi a da ajutor medical tutu
ror acelora care aveau nevoie.

Jói dppă-amiâză s-éu deplasat la 
Mediaş 15 autosanitare încărcate cu 
tot materialul necesar de urgenţă şi 
personal medico-sanitar. In cursul 
zilei de vineri s-au organizat, pe ba
za unui plan, acţiunile de prevenire 
a epidemiilor.

Ar fi greu sa cităm nume de oa
meni. Toate cadrele medico-sanitare 
s-au oferit să intervină. Nu a fost, 
insă, nevoie. S-a dat asisţentă me
dicală unui număr mai mare de acci
dentaţi. Personalul medico-sanitar a 
rămas la posturi, încercînd să salve
ze bunuri materiale, pină cînd apa 
a ajuns la brîu. O parte dintre ca
drele medico-sanitare au rămas cu 
bolnavii sechestraţi la etajul clădirii 
secţiei T.B.C. a spitalului Mediaş. In 
cursul nopţii de joi spre vineri, deşi ce
tăţenii din Gura Cîrapului au fost 
izolaţi de oraş, personalul medico-sa
nitar, din proprie iniţiativă, s-a mo
bilizat la dispensarul dublu, unde a 
acordat asistenţă medicală şi s-a a- 
sistat la două naşteri.

RED.: Aprovizionarea reţelei 
farmaceutice constituie o chestiu
ne esenţială în cadrul problemei 
pe care o discutăm. Care sínt mă
surile concrete întreprinse in ve
derea îndeplinirii acestei sarcini?

I.N.: In această privinţă au fost 
convocaţi toţi directorii de spitale 
şi s-a discutat, despre stocul existent 
de medicamente. S-au luat toate mă
surile, îneît putem face faţă oricăror 
eventualităţi. Nicăieri nu s-a simţit 
lipsa de medicamente sau materiale 
sanitare. Au fost procurate materia
lele necesare şi s-a asigurat desfăşu
rarea în bune condiţiuni a vaccinării. 
Intenţionăm să vaccinăm peste 
100 000 locuitori din Mediaş, Dum
brăveni, Hoghilag, Dîrlos, Tîrnava, 
Copşa Mică, Micăsasa.

RED.: Calamitatea care a făcut 
ravagii poate avea urmări nega
tive şi pe alt plan, cu o aşa-zîsă

acţiune întîrziată. Mă refer la e- 
ventualitatea unor epidemii. Ce 
sfaturi consideraţi că sint abso
lut necesare pentru pretntimpina- 
rea lor?

D.S.: Cea mai importantă măsură 
şi deci de primă urgentă este apro
vizionarea cu apă potabilă a zonelor 
inundate. In acest sens, în oraşele 
Mediaş şi Dumbrăveni s-au organizat 
puncte pentru distribuirea apei pota
bile, care este transportată do la Si
biu, verificată zilnic de către labo
rator. Totodată s-au transportat în 
cele două localităţi sinistrate mii de 
litri de apă minerală. Cu toate aces
tea, este foarte important de reţinut 
ca, în afara acestor măsuri, cetăţenii 
sa nu consume decit apă fiartă şi 
răcită.

In ceea ce priveşte alimentele, 
organele de stat au asigurat, prin 
magazinele de stat şi cooperatiste, 
toate alimentele necesare pentru în
treaga populaţie. Referitor la ali
mente, însă, facem recomandarea de 
a nu se da în consum alimente care 
au suferit de pe urma inundaţiilor.

Ca măsură de prevenire a îmbolnă
virilor, în cursul zilei de Î5 mai, 
a început vaccinarea antitifoidică a 
întregii populaţii din zona calamita
te şi administrarea de gamaglobu- 
line, pentru prevenirea hepatitei epi
demice la copiii de la 6 luni la 12 
ani. Nu trebuie uitat, însă, nici o 
clipă faptul că reuşita deplină a a- 
cestei acţiuni depinde de modul în 
care cetăţenii vor şti să răspundă, 
prezentîndu-se cît mai repede la 
punctele de vaccinare instituite.

O altă cerinţă esenţială care se 
impune este prezentarea promptă a 
oricărui cetăţean la medic, la pri
mele senine de îmbolnăvire. Pentru 
asigurarea asistentei necesare, re
ţeaua medico-sanitară din Mediaş a 
fost întărită cu numeroase cadre de 
specialitate din Sibiu, fădnd, astfel, 
posibilă funcţionarea continuă a uni
tăţilor sanitare.

MARIN NIŢA

ape. Printre aceştia Nicolae Leptn- 
dea, Felix Raul, Ion Panţea, care au 
scris în felul acesta o pagină emo
ţionantă din impresionanta epopee a 
solidarităţii civice.

In cadrul unei vibrante adunări ce 
a avut loc ieri dimineaţă la fabrica 
„7 Noiembrie", întregul colectiv de 
muncă s-a angajat să contribuie cu 
salariul pe o zi, la fondul de ajuto
rare a sinistraţilor. Totodată, colec
tivul atelierului Cotton a propus în
fiinţarea unui comandament pentru 
colectarea de articole de îmbrăcă
minte.

»Nici un efort nu e prea mare cînd 
în joc este viaţa tovarăşilor noştri 
de muncă. Subscriu la ajutorul dat 
celor ce au suferit cu un costum, 
şi sint convins că toţi colegii mei 
vor răspunde la lei" — declara emo
ţionat maistrul Nicolae Vîlsan.

Angajamente însutleţitoare au fost 
luate îti dimineaţa trecută şi din sec
ţiile fabricii de confecţii „Steaua ro
şie".

Aflînd de situaţia dramatică în ca
re se află numeroase familii din o- 
raşele supuse furiei apelor, munci
tori ca Anela Toma, Maria Ruchar, 
La/ăr Bejan, loan Călugăr şi mulţi 
alţii şi-au exprimat dorinţa de a în
treţine cît timp va fi nevoie copiii 
celor rămaşi fără adăposturi. Totoda
tă, creşa fabricii va ii gata să-i pri
mească în condiţiile cele mai bune.

Sint doar cîteva aspecte dintr-o 
uriaşă manifestare de forţe, menită 
să şteargă urmele dureroase ale ne
miloasei dezlănţuiri a naturii, pro-
bind la temperatura înaltă a încer
cărilor hotărîtoare, imensele rezerve 
de abnegaţie şi înaltul spirit de sa
crificiu şi solidaritate umană a tu
turor oamenilor muncii.

O b ie c t iv e  
s o c ia le  n o i

l a  M o ţn a

unor compe
tiţii sportive

Federaţiile de. specialitate, Consi
liul judeţean de educaţie fizică şi 
sport Sibiu, ţinind seama de inun
daţiile care au cuprins unele locali
tăţi, au hotărît amînarea unor com
petiţii sportive. Astfel, au fost amî- 
nate partidele din cadrul campiona
tului judeţean de fotbal programate pe 
sladioanele medieşene, precum şi ce
le in care formaţiile din Mediaş ur
mau să-şi dispute jocurile pe terenu
rile altor localităţi din judeţ. De a- 
semenea a fost amînată şi partida 
de fotbal din cadrul „Cupei Româ
niei" dintre C.S.M. Sibiu şi Univer
sitatea Cluj.

Se dispută numai acele întreceri 
sportive programate pe terenurile 
din Sibiu, Agnita, Cisnădie etc. unde 
se intilnesc, la diferite discipline 
sportive, echipe din aceeaşi locali
tate, sau din localităţi apropiate care 
au fost ferite de inundaţii.

ţiilor din zonele 
care au suferit

calam ităţi
Departamentele cailor ferate şi 

transporturilor auto, navale şi ae
riene, precum şi Ministerul Poş
telor şi Telecomunicaţiilor anun
ţe următoarea stare a comunica
ţiilor din zonele ţării care au su
ferit datorită calamităţilor natu
rale.

Au fost redeschise liniile Deda 
—- Tg. Mureş — Cuci (prin ter
minarea in cursul zilei de dumi
nică a ultimului sector c)e pe a- 
ţeastă linie avariată — Luduş — 
se va reda in circulaţie întreaga 
magistrală feroviară care uneşte 
municipiul Cluj cu Bucureştiui 
prin Braşov şi Ciceu), Deda — 
Şieu, Luduş — Razboieni, Războ- 
ieni — Călăraşi — Turda, Cluj — 
Apahida —- Dej, Jibou —- Ulmeni 
(se realizează o legătură directă 
cu Oradea prin Zalău şi Cărei) 
şi Copşa Mică — Mediaş *— Da
nes. Este oprită circulaţia tuturor 
trenurilor de călători şi marfă pe 
liniile VinţQl de Jos — Deva — 
Ilia, în afara de sectoarele anun
ţate anterior în presă, în marile 
complexe feroviare în funcţiune 
sint formate numerbase garnituri 
de trenurf cu materiale de con
strucţii şi utilaje pentru reface
rea grabnică a sectoarelor de ca
le ferată din zona staţiilor: Si
ghişoara, Apahida, Dej, Satu Ma
re, Beclean, Deva.

Direcţia generală a drumurilor 
a dispus reluarea circulaţiei pe 
traseele DN tC  Baia Mare — Li
vada, DN 13 Braşov — Sighişoa
ra, DN 14 Copşa Mică — Mediaş, 
DN 18 Sighetul Harmatiéi — Vi- 
şeu, DN 15 Turda — Tg. Mureş. 
Pe alte drumuri naţionale conti
nuă sa fie interzis accesul tutu
ror categoriilor de vehicule şl au
tovehicule. Din ultimele situaţii 
operative reiese că nu se poale 
circula pe DN 1 C Dej — llean- 
da, DN 1 Sebeş — Alba Iulia — 
Turda, DN 5C Giurgiu — Zim- 
nicea (la trecerea peste riul Ve
dea se poate circula pe varianta

ocolitoare Petroşenl — Bujoru — 
Smărdioasa — Zimnieea), DN 7 
Sebeş — Orăştle şi Deva — Ilia,
DN 11 oraşul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej — Bacău, DN 13 Şighl- 
şoara — Bălăuşeri, DN 14 Mediaş 
•— Sighişoara, DN 14 A Mediaş-— 
lernut, DN 14 B Teiuş — Blaj, 
DN 15 Topliţa — Borsec — Bis» 
tricioara (se circulă pe ruta oco- 
litoaro Ditrau — Tulgheş), DN 
15 A Reghin — Sărăţel, DN 16 
Apahida Reghin, DN 17 Dej — 
Bistriţa — Vatra Dornei, DN 17 O 
Vatra Dornei — Broşteni, DN 18 
Vişeu — Borşa, DN 19 Satu Ma
ro — Livada, DN 22 Rm. Sărat — 
Brăila, DN 24 C Ştefăneştf — 
Manoleasa Prut, DN 25 Tecuci — 
Sendrei, DN 28 Săbăoani — Tg. 
Frumos, DN 54 Corabia Tr. 
Măgurele (podul de vase de pas
te Olt de la Izlaz a fost demontat 
în mod preventiv. Se circulă pe 
ruta ocolitoare Izlaz — Izbiceni 
— Rîioasa — Tr. Măgurele], DN 
67 C Sebes — Şugag şi DN 76 
Deva — Brad.

tn zonele unde există posibi
lităţi, se lucrează la reconstruirea 
şoselelor, podurilor şi podeţelor. 
Totodată se fac pregătiri intense 
pentru a interveni pe sectoarele 
Întrerupte, imediat ce se retrag a- 
pele.

Legăturile telefonice interurba
ne s-au restabilit in majoritatea 
localităţilor principale, cu excep
ţia oraşului Satu Mare, unde sínt 
asigurate comunicaţii telefonice şt 
telegrafice numai cu organele lo
cale de partid şi de stat. Alte 
localităţi sint deservite de către 
circuitele învecinate. La Tg. Mu
reş şi Dej, cea mai mare parte 
a posturilor telefonice ale abona
ţilor ale căror imobile nu au su
ferit degradări serioase, au fost 
reinstalate.

Sínt închise temporar aeropor
turile Sibiu şi Deva.

(Agerpres)
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Zilele trecute a fost dat in folosin
ţă la Moşna un magazin universal 
modern. Noul obiectiv comercial a 
fost construit cu două nivele, ceea 
ce oferă un spaţiu de desfacere a 
produselor pe măsura cerinţelor. 
Magazinul a fost dotat cu mobilier 
nou, de un aspect atrăgător, cores- 
punzînd tuturor exigenţelor cumpără
torilor. Au fost vîndute încă din 
primele două zile mărfuri în valoare de 
10 000 lei.

în vechiul mggazin au început lu
crările de amenajare a uiiei alimen
tare, care va desface şi produse de 
cofetărie.

Tot la Moşna a fost ridicat in 
roşu noul cămin cultural, care va 
cuprinde 400 de locuri in sala de 
spectacol, un spaţiu pentru biblio
tecă şi sala de lectură. Lucrările se 
vor executa pe baza contribuţiei bă
neşti a cetăţenilor şi muncii patrio
tice ce o vor presta la edificarea a- 
cestui aşezămînţ de cultură.

I. GR1TO

P r o g r a m u l  s ă p t ă -  
m în a l  a l  te le v iz iu n ii

LUNI, 18 mal MIERCURI, 20 mai

18,00

18,05

18,30

18.55
19.00 
19.20 
19,35 
19.50
20.00

20,45
21,35

22,00
22,15

23,00

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.
Emisiune pentru tineret. 
Olimpiada de literatură. 
Concert de muzică corală ro
mânească contemporană. 
Anunţuri — publicitate. 
Telejurnalul de seară. 
Calitatea văzută de aproape. 
Pe strune de chitară... 
Reflector.
Roman foileton. Portretul u- 
nei doamne (V).
Steaua fără nume.
Scena. Emisiune de actuali
tate teatrală.
Telejurnalul de noapte. 
Campionatul mondial de bas
chet masculin: Brazilia — Iu
goslavia. Transmisiune de la 
Ljubljana.
închiderea emisiunii.

18,00

18,05

18.30
18.55
19.00
19.20
19,45

20,30

22,05
22,30

22,43
23,00

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.
Catalog şi recolte.
Emisiune pentru tineret. 
Actualitatea muzicală. 
Anunţuri — publicitate. 
Telejurnalul de seară. 
Actualitatea în economie. 
Campionatul mondial de bas
chet masculin: U.R.S.S. — 
S.U.A. Transmisiune de la 
Ljubljana.
Tele-cinemateca. Noaptea 
amintirilor.
Ora editorului.
Spectacol muzical prezentat 
de cîntăreţul de muzică uşoa
ră Andy Williams. 
Telejurnalul de poapte. 
închiderea emisiunii.

22,25 Mgzică uşoară interpretată 
de Karel Gott.

22,45 Telejurnalul de noapte. 
23,00 închiderea emisiunii.

v ineri, 22 mai

17,00

17.05
18,00
18,30 cererea
18,45

19,00
19,20
19,40
19,50

JOI, 21 mai

21,00

22.35

10,40
MARŢI, 19 mai

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.

18,05 Lumea copiilor. Trei iezi 
cucuieţi, după Ion Creangă.

18,30 Tinere talente. Muzică popu
lară interpretată de solişti 
distinşi ia concursuri şi fes
tivaluri artistice de amatori.

18,55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
19,35 Ce ştim şi ce nu ştim despre 

om? Fizic, biologic, psiholo
gic.

20.00 Seară de teatru. Nepotul lui 
Kameau de Diderot.

22,15 Teleglob — Columbia.
22.40 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

17,35
18,05

18,35

19.00
19,20

19.35
19,45
19,50

21,20

21.50
22,05

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră. 
Campionatul mondial de bas
chet masculin: Cehoslovacia 
— Brasilia. Transmisiune de 
la Ljubljana.
Emisiune în limba maghiară. 
Film serial. Oliver Twist 
(XI).
Mult e dulce şi frumoasă... 
Emisiune de limbă şi litera
tură română.
Telejurnalul de seară. 
Fantezii pentru brgă de Va
lentin Greff.
Reflector.
Anunţuri — publicitate. 
Stagiunea lirică TV.
Traviata, operă de Giuseppe 
Verdi.
Ancheta TV.
Cazul George (Din culisele
contraspionajului).
Avanpremiera.
Actualităţi literare.

23,00
23,15

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră. 
Tele-şcoală.
„Copiii vă aşteaptă".
Muzică populară ia 
telespectatorilor.
Calitatea văzută de aproape. 
Reportaje filmate. 
Telejurnalul de seară. 
Variantă la o doină. 
Reflector.
Mai aveţi o întrebare? 
Emisiune de cultură ştiinţifi
că. Recorduri umane.
Film artistic. Totul de vîn- 
zare.
Cadran. Emisiune de actuali
tate internaţională. 
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

SIMBATA, 23 mai

17,00

17.05
18.05

19.00 
19.20
19.30
20.30
21,10

21,20
22,00
22,15

23,00

23,25

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.
Emisiune în limba germană. 
Bună seara, fete! Bună sea
ra. băieţi 1
Telejurnalul de seară.
Desene animate. 
Teie-enciclopedia.
Film serial. Rocambole (III). 
„O sulă de clipe într-o se
cundă“. Uri reportaj de 
Alexandru Stark.
Profil pe 625 de linii. 
Telejurnalul de noapte. 
Campionatul mondial de bas
chet masculin: Iugoslavia — 
S.U.A. Transmisiune de la 
Ljubljana,
Valurile Dunării.
Itinerar muzical-coregrafic. 
închiderea emisiunii.

23,00 Telejurnalul de noapte. 
23,15 închiderea emisiunii.

CINEMA
TELEVIZIUNE Microavanpremieră.

Campionatul mondial de baschet 
masculin: U.R.S.S. — Cehoslovu-

8,20

8,30

10,00
11,15
12,00
12.35
13.35

16,30

Deschiderea emisiunii
Microavanpremieră
Matineu duminica] pentru copii
şi şcolari
Ora satului
Concert simfonic.
De strajă patriei.
Emisiune în limba maghiară, 
închiderea programului de dimi
neaţă.
Deschider.ea emisiunii de. după- 
amiază.

Transmisiune de la Ljubljana.
17.30 Călătorie în lumea desenului a- 

nimat
18.00 Film serial. Oliver Twist (IX)
18.30 Noutăţi cinematografice.
19.00 Telejurnalul de seară
19,20 Rapsodia română — montaj 

folcloric.
19,50 Moisei — un sat-monument.
20,10 Film artistic. Corsarul
22,05 Muzică şi dans în sunet şi lu

mină. Concert-spectacol.

(orele
TINE-
(orele
20,30);

SIBIU: PACEAs Răzbunătorul (ore
le 9,06; 11,30; 15,30; 18,00; 20,30)1
ARTA! Splendoare în iarbă 
10.00; 12.30; 15,30; 18,00; 20,45); 
RETULU1: Păcatul dragostei 
10,00; 12.00; 14.30; 16,30; 18,30;
7 NOIEMBRIE: Noile aventuri ale 
răzbunătorilor (orele 10,00: 14.00;
16,00; 18,00 şi 20.00); INDEPENDEN
ŢA: Nu fi trist (orele 11,00; 14,30; 
16.30; 18.30; 20.30).

C1SNADIE: POPULAR: Adio Texas 
(orele 11,00) 16,00; 18,00 şi 20,00). 

AGNITA: 8 MAIi Republica Skid
(orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

COPŞA MICA; POPULAR: Războiul 
domniţelor (orele 17,00 şi 19,00). 

13AZNA-BÄI: Planeta maimuţelor
(01-ele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Fanteziştii (orele 
17,00 si 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Timidul (orele 17,00 şi 19,00).

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: Vreme instabilă şi relativ căldu
roasă cu cerul schimbător. Vor cădea 
ploi mai ales sub formă de averse 
însoţite de descărcări electrice. Vîn- 
tul va sufla slab pină la potrivit din sec
torul nord-vest ic. Minimele vor fi 
cuprinse între 10 şi 13 grade, iar maxi
mele vor oscila între 19 şi ‘22 grade.
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Tovarăşul Nicolae Ceauşescu în mijlocul 
cetăţenilor din zonele calamitate de inundaţii

(Urmare clin pag TI

ajutor trebuie folosit cit mai bine 
şi aceasta Se poate face. numai ru 
participarea activă a tuturor ce
tăţenilor. Eu sínt convins că nu va 
exista cetăţean care să nu partici
pe din toate puterile la normali
zarea situaţiei, la crearea condi- 
ţiunilor ca viaţa să intre in scurt 
timp în normal. (Aplauze prelun
gite)

Desigur, pagubele sínt deosebit 
de mari. încă nu am reuşit să le. 
evaluăm. Dar din ceea ce am dis
cutat în judeţele pe unde am fost, 
din ceea ce am văzut, îmi dau sea
ma că ele Se vor ridica la miliarde 
de lei. Fără îndoială, tovarăşi, a- 
ceâsta ne va crea uncie greutăţi, 
dar sintern hotărîţi să facem fo
tul ca în cel mai scurt timp, în 
toate aceste judeţe, inclusiv in ju
deţul dumneavoastră, viaţa să in
tre în normal, să se reia producţia. 
Vom ajuta cetăţenii care au avut 
de suferit şi ale căror locuinţe au 
fost distruse, să-şi refacă locuin
ţele. In strînsă unitate, muncind 
cu elan, vom infringe toate greu
tăţile. Sintern convinşi că vom 
reuşi tovarăşi. Dispunem de for
ţele necesare pentru a trece acest 
moment greu. (Aplauze vii, se 
scandează P.C.R.).

Nu doresc acum sâ vorbesc mai 
mult, pentru că nu este timpul de 
vorbă. Ceea ce doresc este să vă 
spun să aveţi deplină încredere

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Stimaţi tovarăşi,
Dóresc să încep prin a vă tran

smite dumneavoastră, tuturor lo
cuitorilor municipiului Oradea şi 
judeţului Bihor, un salut călduros 
din partea Comitetului Central al 
partidului, a Consiliului de Stat 
şi a guvernului Republicii Socialis
te România (Aplauze puternice, 
prelungite).

Totodată, doresc să mulţumesc 
tovarăşilor care au vorbit mai 
înainte şi care, în numele dumnea
voastră, al locuitorilor din acest 
judeţ al ţării au dat glas încrede
r ii nemărginite' pe- care cr aveţi iir 
particl, in conducerea sa, în guver
nul nostru, exprimînd solida
ritatea dumneavoastră cu locuitorii 
din judeţele care în aceste zile 
trec prin grele încercări. Consider 
aceste cuvinte, manifestările dum
neavoastră pline de căldură o ex
presie a adeziunii depline faţă de 
politica marxist-leninistă a Parti
dului Comunist Român, a devota
mentului faţă de partidul nostru, 
care călăuzeşte cu mină sigură în
tregul popor pe calea socialismu
lui şi comunismului. (Aplauze pu
ternice. Se scandează „Ceauşescu“, 
„Ceauşescu“).

Vizitând această parte a ţării 
lovită de marea catastrofă prici
nuită de inundaţii, — de pro
porţii cum nu au mai cunoscut in 
decurs de sute de ani aceste locuri, 
de fapt nimeni nu-şi mai amin
teşte să fi existat ceva asemănă
tor — am avut prilejul să trec 
prin aproape toate judeţele — Al
ba, Mureş, Cluj, Maramureş, Sa
tu Mare. Trebuie să spun tovarăşi, 
că ceea ce am văzut cu acest pri
lej întrece tot ceea ce se poate ima
gina. Distrugerile provocate de 
furia apelor sínt foarte mari. Zeci 
de mii de locuinţe au fost inun
date, numeroase întreprinderi şi 
cooperative agricole, mii şi mii 
de gospodării ţărăneşti au avut de 
suferit. Sínt distrugeri care au 
provocat pierderi mari populaţiei 
din aceste judeţe.

Guvernul şi partidul au luat pe 
parcurs o serie de măsuri preven
tive pentru a putea reduce la mi
nimum efectele dezastruoase ale 
inundaţiilor, pentru a veni în aju-
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PETRU UILÄCAN

In atenţia oamenilor muncii de pe ogoare
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D E C IZ I A
Comitetului executiv 
al Consiliului popular 

al judeţului Sibiu
Comitetul executiv al Consiliului popular al judeţului Sibiu, 

întrunit în şedinţă la 16 mai 1970, analizind situaţia creată ca ur
mare a inundaţiilor produse în cuprinsul judeţului, măsurile de 
înlăturare a efectelor dăunătoare ale acestora, în temeiul art. 47 
din Legea nr. 57/1968 de organizare şi funcţionare a consiliilor 
populare

D E C I D E :
ART. 1. Comitetele executive ale consiliilor populare munici

pale, orăşeneşti şi comunale vor lua imediat măsuri de reparare 
a podurilor, drumurilor, de construire şi refacere a şanţurilor de 
pc toate arterele de circulaţie, de evacuare a apelor din terenu
rile agricole (semănături, livezi, vii, grădini de legume, fineţe, pă
şuni ele.), precum şi din imobilele proprietate socialistă sau per
sonală, situate în municipii, oraşe şi comune.

ART. 2. în vederea realizării dispoziţiilor prevăzute în art. 1, 
comitetele executive ale consiliilor populare municipale, orăşe
neşti şi comunale vor organiza participarea tuturor cetăţenilor 
apţi de muncă, în conformitate cu planurile de măsuri întocmite 
pentru înlăturarea urmărilor negative ale inundaţiei şi pentru 
menţinerea ordinei.

ART. 3. Organele sanitare vor lua măsuri profilactice pentru 
eliminarea cauzelor ce ar putea genera epidemii.

ART. 4. Organele sanitar-veterinare vor stabili măsuri de pre
venire şi combatere a bolilor infecto-contagioase şi parazitare le
gate de păşuni.

ART. 5. Toţi cetăţenii care au găsit sau vor găsi obiecte aduse 
de ape sau pierdute în alte împrejurări sínt obligaţi să le predea 
de urgenţă la comitetele executive ale consiliilor populare mu
nicipale, orăşeneşti sau comunale.

Comitetele executive ale consiliilor populare vor lua măsuri 
pentru identificarea persoanelor fizice sau juridice din patrimo
niul cărora fac parte aceste obiecte.

ART. 6. Locuitorii judeţului Sibiu sínt chemaţi să participe la 
aceste acţiuni şi să asigure îndeplinirea dispoziţiilor şi a măsuri
lor stabilite de organele locale ale puterii şi administraţiei de stat.

A ju toare  p en tru  
s in is tra ţi

Inundaţiile survenite ca urmare 
a precipitaţiilor abundente căzute 
în ultima perioadă pun în real pe
ricol realizarea producţiei agricole. 
Pagubele produse de stihiile ape
lor afectează economia unităţilor 
agricole socialiste. Pentru recupe
rarea pierderilor materiale suferi
te, pentru micşorarea şi eliminarea 
efectelor negative ale inundaţiilor 
este necesară aplicarea operativă 
a unor măsuri menite să redea, în 
cel mai scurt timp, circuitului a- 
gricol suprafeţele de terenuri afec
tate de calamităţile naturale şi să 
sé creeze condiţii pentru realizarea 
unei producţii agricole cit mai 
bune.

In unităţile agricole situate în 
zonele afectate direct de calamită
ţi — în cîmpia Tîrnavei şi în cîm- 
pia Oltului — este necesară, în 
primul rînd, organizarea acţiunilor 
de eliminare a apei de pe terenu
rile agricole. Toate forţele de lucru 
existente în unităţi, utilaje, maşini 
etc., toţi locuitorii comunelor şi 
satelor vor fi mobilizaţi în această 
acţiune de mare importanţă pentru 
economia judeţului nostru. In fie
care unitate agricolă socialistă,

că partidul, Comitetul nostru Cen
tral. guvernul vă vor acorda tot 
ajutorul astfel ca viaţa să intre cit 
mai iute în normal. Vă doresc mul
tă sănătate şi succes, tovarăşi. (A- 
plauze puternice, uralc, se scan
dează „Ceauşescu-Ceauşescu“).

Spre Oradea. De la înălţimea eli
copterului privirile cuprind regiuni 
din ce în ce mai puţin inundate. Pei
sajul dezolant al întinselor ape re
vărsate este înlocuit treptat de pă
duri dense, păşuni, culturi care de 
pe acum se arată mănoase. Melea
gurile judeţului Bihor au fost oco
lite de calamităţile pricinuite de re
vărsarea apelor.

Pe aeroportul din Oradea, unde a 
aterizat elicopterul, avind la bord 
pe conducătorii de partid şi de stat, 
se aflau mii de oameni ai muncii. Ei 
fac secretarului general al partidului 
şi celorlalţi conducători de partid şi 
de stat o caldă primire. Este o at
mosferă entuziastă, caracteristică vi
zitelor secretarului general al parti
dului în toate judeţele tării. Oaspe
ţilor li se oferă flori, simbolic semn 
al preţuirii de care se bucură con
ducerea partidului şi statului din 
partea poporului nostru.

Tovarăşul Victor Bolojan, prim- 
secrctar al Comitetului judeţean Bi
hor al P.C.R., adresează secretarului 
general al partidului şi celorlalţi 
conducători de partid şi de stat u- 
rări de bun venit.

torul populaţiei din aceste judeţe. 
Trebuie să spun că măsurile luate 
au dat roade, au avut efecte pozi
tive: au fost salvaţi de la moarte 
mulţi oameni, s-a împiedicat ca 
inundaţiile să provoace distrugeri 
şi mai mari. Ceea ce m-a impre
sionat în mod deosebit — şi ţin să 
remarc aceasta — este fermi
tatea, energia şi eroismul eu 
care oamenii muncii, toţi cetăţenii 
au răspuns chemării partidului. In 
frunte cu organizaţiile de partid, 
ei au muncit zi şi noapte, necon
tenit, pentru a diminua efectele, 
revărsării apelor. Şi au- reuşit a- 
cest lucru.

Doresc să menţionez solidarita
tea deplină, manifestată şi în aces
te împrejurări, a oamenilor mun
cii români, maghiari, germani şi 
de altă naţionalitate care, aeţionînd 
strîns uniţi, au reuşit să realizeze 
adevărate minuni, să salveze oraşe 
şi întreprinderi, vieţile a mii şi mii 
de oameni. Ii felicit din toată ini
ma pentru abnegaţia şi eroismul 
cu care şi-au îndeplinit datoria. 
(Aplauze puternice, urale).

Doresc, de asemenea, să menţio
nez contribuţia deosebit de im
portantă adusă de unităţile mili
tare care, la chemarea partidului, 
au ajutat zi şi noapte populaţia, 
folosind toate mijloacele de care 
dispun; datorită intervenţiei lor, 
muncii eroice desfăşurate, s-au 
putut înlătura multe din distru
gerile pe care le-ar fi putut pro
voca apele. Felicit pe militarii 
Forţelor noastre Armate pentru 
modul exemplar în care şi-au fă
cut datoria. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Ţin să menţionez, totodată, con
tribuţia mare adusă de gărzile pa
triotice şi de unităţile de pregări- 
re pentru apărarea patriei ale ti
neretului; împreună cu armata, cu 
populaţia, acestea au muncit fără 
preget zi şi noapte. în aceste ac
ţiuni nu puţini au fost aceia ca
re au arătat că nu sínt cu nimic 
mai prejos decit ostaşii, dovedin- 
du-se la înălţimea unor grele mi
siuni. De aceea, doresc ca la acest 
miting să adresez calde felicitări 
unităţilor gărzilor muncitoreşti şi de 
pregătire ale tineretului. (Aplauze

pentru fiecare suprafaţă de tere
nuri inundate vor fi stabilite în 
mod diferenţiat măsurile pentru e- 
vacuarea apelor. Acestor probleme 
li se va acorda o importanţă deo
sebită în zonele localităţilor Laslea, 
Hoghilag, Dumbrăveni, Şaroşu pe 
Tîrnave, Alma, Dirlos, Aţei, Brateiu, 
Mediaş, Micăsasa, Şeica Mică, Tîr- 
nava, Ar paşu de Jos, Cir ţa, Cîrţişoa. 
ra, Noul Român, Scoreiu, Colun, 
Glîmboaca, Săcădate, Porumbacu 
de Jos, Avrig, Racoviţa, Tălmaciu. 
Pentru eliminarea apei se vor fo
losi toate motopompele care se pot 
mobiliza şi vor fi create condiţii 
pentru scurgerea apelor către 
cursurile naturale, prin executarea 
mecanizată sau manuală de şan
ţuri. In această direcţie, întreprin
derile de stat posesoare de utilaje 
speciale pentru executarea şanţu
rilor au datoria de a pune la dis
poziţia unităţilor agricole aceste 
mijloace, de a asigura buna lor 
funcţionare pe întreaga perioadă 
folosită. Un rol deosebit revine în
treprinderilor de mecanizare a a- 
griculturii şi întreprinderilor agri
cole de stat, care vor mobiliza 
toate forţele de lucru existente în

Se străbat apoi arterele principale 
ale oraşului, mase de oameni ai 
muncii, care au venit în întîmpina- 
rea conducătorilor de partid şi de 
stat., izbucnesc în urale, în aclamaţii.

In fata sediului Comitetului jude
ţean de partid, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este aşteptat de alte zeci 
de mii de cetăţeni. Ei poartă pancar
te şi lozinci pe care se pot Citi urări 
călduroase la adresa conducerii par
tidului"'şi statului nostru. Din mii 
de piepturi se scandează: 
„Ceauşescu — P.C.R.". Aici are loc 
un miting, la care au participat zeci 
şi zeci de mii de cetăţeni.

Mitingul a fost deschis de tov. 
Victor Bolojan, prim-secretar al Co
mitetului judeţean de partid Bihor.

Au luat apoi cuvîntul Bujor Bi- 
dărău, maistru la Depoul C.F.R. O- 
radea, Ecaterina Crăciun, directoarea 
Liceului nr. 4 Oradea, Iosif Erdély, 
membru de partid din ilegalitate, 
Ion Pătraşcu, student la Institutul 
pedagogic Oradea, care prin cuvinte 
calde şi-au manifestat bucuria Si 
mulţumirea de t avea in mijlocul 
lor, intr-un asemenea moment de 
grea încercare, pe secretarul gene
ral al Partidului Comunist Român, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. Vorbi
torii şi-au exprimet. totodată, hotS- 
rirea de a-şi aduce contribuţia lor 
la efortul întregului popor pentru 
lichidarea daunelor suferite de eco
nomia naţională.

A luat apoi cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

puternice, prelungite. Se scandea
ză „Ceauşescu — Ceauşescu!“)

Distrugerile provocate sínt mari; 
dar am constatat cu satisfacţie că 
acolo unde a fost posibil, chiar în 
condiţiile cînd utilajele se aflau 
încă în apă, oamenii muncii au 
trecut la muncă, reluînd foarte 
repede activitatea în întreprinderi, 
curăţind maşinile şi asigurind pre
misele desfăşurării normale a lu
crului. Chiar la Satu Mare, unde 
distrugerile sínt mai mari decit în 
oricare oraş prin care am trecut 
pînă acum, i-am văzut pe toţi oa
menii muncii aeţionînd energic 
pentru ea viaţa să intre cit mai 
repede în normal. Astfel înţeleg 
cetăţenii din aceste judeţe • să ac
ţioneze pentru a lichida urmările 
grele ale catastrofei naturale care 
s-a abătut asupra lor. Desigur, to
varăşi, pentru a pune în stare de 
funcţionare toate întreprinderile, 
pentru a crea condiţii de viaţă 
normale locuitorilor din aceste ju
deţe, este nevoie de ajutorul sta
tului, al guvernului. In acest scop, 
Comitetul Central a şi stabilit o 
serie de -măsuri pentru a veni în 
ajutorul populaţiei, al oamenilor 
muncii din judeţele calamitate.

Doresc să exprim aici vii mulţu
miri acelor colective de muncitori, 
intelectuali, ţărani care, din pro
prie iniţiativă, citind în presă sau 
auzind despre greutăţile prin ca
re trec oamenii muncii din aceste 
judeţe, au luat iniţiativa de a ve
ni în ajutor sinistraţilor cu mijloa
ce proprii, Această puternică ma
nifestare de solidaritate este o ex
presie a unităţii întregului nostru 
popor, care ştie că în orice împre
jurare, cînd apar greutăţi, ele pot 
fi învinse aeţionînd cu fermitate, 
strîns uniţi în jurul Comitetului 
Central al partidului, al guvernu
lui. (Aplauze puternice, prelungi
te).

In întîlnirile cu oamenii muncii 
din judeţele calamitate am fost 
deosebit de impresionat de încre
derea puternică, neclintită pe ca
re au manifestat-o în partid, în 
politica sa, de faptul că, treeînd 
prin momente grele, au ţinut să-şi 
exprime sentimentele de profund 
ataşament faţă de politica parti
dului nostru. în toate acestea, noi

secţii, la ferme şi la sediile centra
le în acţiunea de eliminare a ex
cesului de apă de pe terenurile 
proprietate de stat şi vor sprijini 
efectiv consiliile populare comuna
le şi consiliile de conducere din 
cooperativele agricole pentru apli
carea acestei măsuri pe terenurile 
proprietate cooperatistă.

Concomitent cu aceste lucrări, 
în fiecare unitate agricolă trebuie 
să se facă o evaluare realistă a 
pagubelor pricinuite de calamităţi, 
să se stabilească operativ necesarul 
de material semincer pentru reîn- 
sămînţarea culturilor compromise 
şi, pe măsura normalizării situa
ţiei, să se treacă la reamplasarea 
şi reînsămînţarea terenurilor. Spe
cialiştii agronomi au îndatorirea de 
a stabili măsuri concrete pentru 
insămînţarea terenurilor pe care 
culturile au fost calamitate, de a 
îndruma şi sprijini consiliile de 
conducere în reaşezarea planurilor 
de cultură în funcţie de condiţiile 
nou create, avîndu-se în vedere 
necesitatea cultivării integrale a 
suprafeţelor de terenuri arabile.

Atenţie deosebită trebuie acor
dată refhsămînţărilor în grădinile

vedem, tovarăşi, o expresie a iden
tificării depline a poporului nos
tru cu politica partidului, a fap
tului că poporul nostru înţelege 
că atît la bine cit şi la rău poate 
găsi sprijin numai în partid, în 
comunişti; întregul nostru popor 
ştie că urmînd politica partidului 
comunist nu vor exista greutăţi 
pe care să nu le poată învinge (A- 
plauze şi urale puternice).

Desigur, pentru a învinge greu
tăţile pricinuite de inundaţii vor 
fi necesare eforturi serioase. A- 
vem însă convingerea fermă rii 
greutăţile vor fi depăşite într-un 
timp scurt, că nu numai oamenii 
muncii din aceste judeţe, dar — 
aşa cum au spus unii tovarăşi aici 
— şi dumneavoastră, ca şi toţi lo
cuitorii patriei noastre veţi con
tribui la înlăturarea cit mai grab
nică a greutăţilor, asigurind ca 
planul pe acest an să fie îndepli
nit în bune condiţiuni, ca patria 
noastră să progreseze continuu. 
(Aplauze puternice; se scandează 
„Ceauşescu — P.C.R.“).

Mi-a făcut plăcere să ascult că 
pe primele patru luni întreprin
derile din judeţul Bihor şi din mu
nicipiul Oradea au îndeplinit şi 
depăşit sarcinile de plan. De alt
fel, în întreaga ţară, pe primele 
patru luni planul a fost îndepli
nit şi depăşit, realizîndu-se o Creş
tere de 13,1 la sută faţă de perioa
da corespunzătoare a anului tre
cut, deci o depăşire destul de 
însemnată. Avem toate condiţiile 
ca pînă la sfîrşitul anului să asi
gurăm în. continuare nu numai 
realizarea, dar şi depăşirea planu
lui, asigurind prin aceasta în
deplinirea întregului plan cinci
nal, care se încheie în acest an; 
vom pune astfel o bază temeinică 
următorului cincinal, care va crea 
noi condiţiuni pentru ridicarea 
continuă a bunăstării materiale şi 
spirituale a oamenilor muncii, pen
tru a face tot mai bogată patria 
noastră, iar poporul nostru tot 
mai fericit. (Aplauze puternice, 
urale).

Cunoaşteţi preocupările partidu
lui şi guvernului nostru pentru ri
dicarea nivelului de viaţă al oa
menilor muncii, măsurile ce s-au 
luat şi se iau în acest scop; cu
noaşteţi că, recent, după încheie
rea generalizării noului sistem c!e 
salarizare, s-au luat noi măsuri 
pentru mărirea salariilor mai 
mici. Ca urmare, în acest an sa
lariaţii vor primi în plus peste 
12 miliarde lei, ceea ce, fără în
doială, va contribui la îmbunătă
ţirea condiţiilor de viaţă ale po
porului. Şi în viitor întreaga po
litică a partidului va fi închinată 
ridicării bunăstării poporului; tot 
ceea ce facem, tot ceea ce vom fa
ce în continuare este destinat să 
asigure o viaţă demnă, liberă şi 
fericită întregului nostru popor. 
(Aplauze, urale puternice; se scan
dează „Ceauşescu“)

Desigur, tovarăşi, preocupîndu- 
ne de edificarea socialismului, de 
ridicarea bunăstării poporului nos
tru, noi ne aducem, în acelaşi 
timp, contribuţia la creşterea pres
tigiului şi forţei socialismului în 
lume. Ştim că, cu cit fiecare ţară 
socialistă este mai puternică, ob- 
ţ.inînd rezultate mai bune în 
dezvoltarea sa economică, cultura
lă, ştiinţifică, cu atît sistemul so
cialist, în ansamblu, devine mai 
puternic, cu atît mai mult creşte 
prestigiul socialismului în lume. 
Noi sintern hotărîţi să facem totul 
pentru a ne aduce contribuţia ia 
întărirea socialismului, la creşte
rea influenţei sale pe plan mon
dial. văzînd în aceasta una din 
înaltele noastre îndatoriri naţiona
le şi internaţionale. (Aplauze pu
ternice, urale).

Nu intenţionez să mă ocup, în 
acest cadru, de problemele vieţii 
internaţionale. De altfel, în ulti
mele săptămîni, cu diferite prile
juri, am expus poziţiile ţării 
noastre, felul în care partidul şi 
guvernul nostru apreciază situaţia 
internaţională. Desigur, poporul 
român, partidul şi guvernul sínt 
preocupate de faptul că se extinde

de legume. Direcţia agricolă va 
lua măsuri pentru asigurarea uni
tăţilor cu răsaduri atît prin pro
curări din alte judeţe, cit şi prin 
redistribuirea materialului existent 
pe raza judeţului nostru.

Nu trebuie neglijate nici proble
mele legate de degajarea spaţiilor 
de depozitare a furajelor. Se im
pune eliminarea imediată a apelor 
din depozite şi din preajma aces
tora şi introducerea acestor furaje 
în alimentaţia animalelor, pentru 
a se evita degradarea nutreţurilor 
prin mucegăire.

In unităţile agricole situate în 
zonele neafectate direct de inun
daţii trebuie să se termine urgent 
însămînţările de primăvară şi să 
se treacă, cu toate forţele, la în
treţinerea culturilor. In aceste u- 
nităţi trebuie intensificat efortul 
de a spori capacitatea de producţie 
a tuturor terenurilor agricole, pen
tru ca prin producţia vegetală şi 
animalieră astfel realizată să se 
compenseze o parte din pagubele 
pricinuite de calamităţile naturale.

Obiectivul fundamental al acti
vităţii lucrătorilor din agricultură 
in această perioada trebuie să fie

agresiunea într-un şir de zone ale 
lumii, că se recurge la forţă în re
laţiile dintre state; sintern hotărîţi 
să acţionăm cu toată fermitatea 
pentru a contribui la eliminarea 
forţei din relaţiile între state, pen
tru aşezarea acestor relaţii pe ba
za principiilor suveranităţii şi in
dependenţei, pe o adevărată ega
litate în drepturi între popoare. 
Este ştiut că nu poate fi liber un 
popor care asupreşte alt popor; 
numai egalitatea deplină între na
ţiuni poate asigura pacea şi feri
cirea tuturor oamenilor, o lume 
mai bună. Noi vom lupta cu ho- 
tărîre pentru realizarea acestei 
lumi mai bune. (Aplauze puterni
ce, urale, se scandează „Ceauşescu
— Ceauşescu“).

Vom acţiona pentru dezvoltarea 
relaţiilor cu toate ţările socialiste,
— atît cu ţările socialiste vecine 
cit şi cu cele mai îndepărtate, — 
văzînd în colaborarea şi unitatea 
statelor socialiste forţa hotărîtoare 
pentru asigurarea păcii, a progre
sului social în întreaga lume. (A- 
plauze puternice, urale). De aseme
nea, vom dezvolta colaborarea cu 
toate ţările, de pe toate continen
tele. Trebuie să vă spun-, tovarăşi, 
că întîlnirile pe care le avem cu 
conducătorii diferitelor state, vizi
tele pe care reprezentanţii guver
nului şi partidului nostru le fac 
în diferite ţări ne conving tot 
mai mult că, cercuri din ce in ce 
mai largi, toate popoarele militea
ză cu hotărîre pentru colaborare, 
pentru pace, împotriva politicii 
imperialiste de dominaţie. Iată de 
ce sintern convinşi că forţele an- 
tiimperialiste, care sínt tot mai 
puternice, vor reuşi să împiedice 
cercurile reacţionare, imperialiste 
să arunce omenirea într-un nou 
război mondial. (Aplauze puter
nice).

Avem deplina convingere că re
laţiile dintre state vor fi aşezate 
pe baze tot mai sănătoase, că dez
voltarea colaborării multilaterale 
dintre naţiuni va contribui la fău
rirea unei vieţi mai bune pentru 
popoarele din toate ţările şi, in 
primul rînd, din ţările care mai au 
încă multe de făcut pentru a li
chida rămînerea în urmă. Poporul 
român este hotărît să-şi aducă în
treaga contribuţie la progresul 
general al tuturor popoarelor, să 
dezvolte colaborarea frăţească cu 
oamenii muncii de pretutindeni. 
(Aplauze puternice, prelungite; se 
scandează „P.C.R.-P.C.TL“).

In încheiere, doresc să-mi exprim 
încă o dată convingerea că oamenii 
muncii de pe plaiurile bihorene nu 
vor precupeţi nici un efort în în
deplinirea sarcinilor ce le revin, 
că alături de toţi cei ce muncesc 
din ţara noastră — români, ma
ghiari, germani şi de alte naţiona
lităţi — lucrînd înfrăţiţi, sub con
ducerea partidului, vor face să în
florească tot mai mult viaţa în
tregului popor, vor ridica tot mai 
sus patria noastră — România so
cialistă. Aplauze puternice; se 
scandează „Ccauşcscu-P.C.R.“).

Vă urez mult succes în activita
tea dumneavoastră, multă sănăta
te şi fericire. (Aplauze prelungite; 
urale şi ovaţii; se scandează înde
lung „Ceauşescu-P.C.R.“).

#
în încheierea mitingului, lulnd cu

vîntul, tov. Victor Bolojan a mulţu
mit, în numele tuturor cetăţenilor 
din judeţul Bihor, tovarăşului 
Ceauşescu pentru vizita care o face 
în judeţ, pentru felicitările şi pen
tru cuvintele calde, mobilizatoare ca
re le-a adresat exprimînd totodată 
holărîrea oamenilor muncii, români, 
maghiari, germani şi de alte naţio
nalităţi de a depăşi angajamentele 
luate, de a face ca aportul Bihorului 
să fie cit mai mare, la înflorirea 
scumpei noastre patrii, Republica So
cialistă România.

După vizita făcută la Oradea, con
ducătorii partidului şi statului s-au 
îndreptat în cursul după-amiezii, pe 
calea aerului, spre Bucureşti.

atingerea, în cel mai scurt timp 
posibil, a unui ritm normal de 
muncă în toate sectoarele.

In acest sens, lucrătorii Direcţiei 
agricole, U.J.C.A.P. şi Băncii a- 
gricole şi ai celorlalte organe a- 
gricole judeţene, specialiştii care 
lucrează direct în producţie au da
toria de a sprijini în mod concret 
unităţile agricole în organizarea 
tuturor acţiunilor preconizate, de 
a-şi aduce o contribuţie hotăritoa- 
re în normalizarea cît mai rapidă 
a activităţii.

Atenţie deosebită trebuie acor
dată îngrijirii şi întreţinerii şep- 
telului, sporirii producţiei anima
liere şi creşterii contribuţiei uni
tăţilor agricole socialiste şi a ce
lorlalţi crescători de animale la 
realizarea fondului de stat de pro
duse agro-alimentare. Gospodărirea 
chibzuită a stocului de furaje exis
tente, suplimentarea raţiei cu con
centrate, aplicarea strictă a măsu
rilor de îngrijire şi întreţinere a 
animalelor trebuie să constituie 
preocupări permanente ale lucră
torilor din agricultură.

Intr-un impresionant efort co
lectiv şi solidaritate cu familiile 
care au suferit urmările calami
tăţilor naturale cauzate de inun
daţii, în cursul zilei de ieri la cele 
trej cluburi sibiene: „Independen
ţa“, „7 Noiembrie“ şi C.F.R., un 
mare număr de familii din munici
piul Sibiu au depus pentru popu
laţia sinistrată din zona Tîrnave- 
lor însemnate cantităţi de îmbră
căminte şi încălţăminte de tot fe
lul.

Două din cele 6 camioane cu 
, îmbrăcăminte colectată de la si

lden i au şi fost expediate familiilor 
'idin Mediaş care au1 suferit de pe 
urma inundaţiilor.

efectelor
Potrivit datelor centralizate la Co

misia centrală de apărare împotriva 
inundaţiilor, în după-amiaza zilei de 
16 mai apele Someşului, după culmi
naţia atinsă în sectorul Satu Mare, 
se menţineau încă la niveluri ridicate. 
Tn următoarele 24 de ore, ele vor în
cepe să scadă şi să se retragă treptat 
în albie. Pe rîul Mureş, culminaţia 
viiturii a trecut de Alba Iulia, Deva 
şi Branişca, şi se îndreaptă spre Arad, 
unde va ajunge în a doua jumătate a 
zilei de 17 mai. Se apreciază că aici 
ea va atinge cota maximă de 700— 
720 cm, apropiată de garda digurilor 
de apărare. Pe Prut, cotele maxime 
ale viiturii au depăşit zona Rădăuţu- 
lui şi au ajuns în cursul zilei în a- 
monte de Ungheni, unde nivelul va 
atinge G00—G30 cm în noaptea de 17— 
18 mai. Viitura se va deplasa de-a 
lungul albiei pînă la vărsare. Nivelurile 
vor creşte, de asemenea, pe Şiretul şi 
Bîrladul inferior şi pe Olt, de la Rm. 
Vîlcea spre vărsare, fără a înregistra 
mari fluctuaţii. Pe cursurile mijlocii 
ale apelor din Maramureş şi nordul 
Moldovei se vor produce, de aseme
nea, creşteri uşoare. In rest, nivelurile 
apelor vor fi în scădere. De asemenea, 
Dunărea va fi în scădere, în primele 
zile ale perioadei 16—25 mai, pe sec
torul Baziaş—Hîrşova, iar de la Bră
ila la Tulcea, creşterea apelor va con
tinua să oscileze uşor.

Pretutindeni, în zonele spre care se 
deplasează viiturile de apă, se desfă
şoară febril acţiuni menite să preîn
tâmpine şi să limiteze efectele cala
mităţii, să asigure apărarea împotriva 
inundaţiei, a oamenilor şi a bunurilor 
materiale. Răspunzînd apelurilor co
mandamentelor locale de apărare îm
potriva inundaţiilor, sub conducerea 
organelor de partid şi de stat, nume
roşi localnici, sprijiniţi de ostaşi ai 
forţelor armate şi de membri ai găr
zilor patriotice, de puternice mijloace 
tehnice primite in acest scop, aeţio-

De la Agnita, Gisnădie, Tâlma- 
ciu au sosit de asemenea în Sibiu, 
3 camioane cu îmbrăcăminte ur
mînd a fi îndrumate imediat spre 
localităţile sinistrate.

In cadrul aceleiaşi manifestări 
a solidarităţii cu populaţia care a 
avut de suferit, colectivul de la
I.C.I.L. „Sibiana“ s-a angajat să 
expedieze pentru Alba Iulia, Si- 
meria şi Deva, zilnic: 20 0001 lap
te, 8 000 kg brânzeturi, 2 000 kg 
unt, iar I.M.C.C. — 10 tone pre
parate din carne. In aceste între
prinderi se lucrează şi astăzi pen
tru a asigura respectarea ritmică 
a angajamentelor asumate. Ä

acestora
nează zi şi noapte, cu calm şi hotărî
re, pentru evacuarea populaţiei di* 
localităţile ameninţate, pentru a pune 
la adăpost bunurile întreprinderilor 
industriale şi ale unităţilor agricole, 
pentru a asigura, acolo unde este po
sibil, condiţiile desfăşurării unei acti
vităţi normale.

Din localităţile judeţului Arad, ex
puse inundaţiei, au fost evacuate 
populaţia şi stocurile de bunuri ma
teriale. Peste 700 de autocamioane 
transportă neîntrerupt materiale pen
tru supraînălţarea digurilor existente 
în apropierea reşedinţei de judeţ. Pe 
diguri şi . în alte locuri, unde există 
primejdia ca apele să pătrundă în lo
calităţi, echipe speciale veghează per
manent, pregătite să intervină pentru 
stăvilirea lor.

In zona Brăilei, deşi pericolul au 
este încă iminent, continuă să se des
făşoare ample acţiuni preventive. Di
gul care împrejmuieşte Insula Mare 
a Brăilei se înalţă continuu în faţa 
apelor,^ iar la contactul localităţilor 
cu riurilor şi a Dunării, se ri
dică stăvilare. La podul de la Bărboşi 
sínt .instalate echipe de observaţie do
tate cu materiale speciale de inter
venţie. Pentru siguranţă, unele fami
lii au fost evacuate.

In judeţul Galaţi — după ce în ziua 
precedentă, prin construirea rapidă a 
unui dig, a fost eliminat pericolul, 
inundării şoselei naţionale între lo
calităţile Traian şi Braniştea — con
tinuă intens acţiunea de preintîmpi- 
nare şi limitare a efectelor inundaţiei. 
Acum, principalele forţe de interven
ţie sínt concentrate pentru supra
înălţarea digurilor şi evacuarea popu
laţiei şi a bunurilor materiale din 
zona localităţilor Tudor Vladimirescu, 
Braniştea, Fundeni, unde. potrivit 
prognozei, s e  prevede o creştere a 
apelor Şiretului cu 50—70 cm.

In toate zonele spre care se în
dreaptă viiturile de ape continuă să 
sosească, din alte judeţe, autocamioa
ne, tractoare, remorci şi diferite mij
loace tehnice necesare evacuărilor şi 
lucrărilor de protecţie a aşezărilor.

(Agerpres)

S-a deschis la C.E.C. contul de depunere pentru aju
torarea sinistraţilor: nr. 50.4 — 396 061 002.

Situaţia inundaţiilor 
din ţară şi măsurile 
pentru evitarea
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D e z b a te r ile  
din Consiliul 
de Securitate

Naţiunile Unite 16 (Agerpres). 
Consiliul de Securitate şi-a conti
nuat vineri dezbaterile în legătură 
cu atacul unor unităţi militare is- 
raeliene în Liban. Reprezentantul 
Franţei, Kosciusko-Morizet, preşe
dinte al Consiliului de Securitate 
pe luna în curs, a subliniat că pro
blemele conflictuale din Orientul 
Apropiat „nu pot avea decît o so
luţie politică“ şi a condamnat a- 
tacul israelian asupra . teritoriului 
libanez. El a declarat că guvernul 
francez afirmă dreptul Israelului 
la existenţă şi frontiere sigure, 
„dar aceste frontiere nu pot fi ce
le ale ocupaţiei sau anexiunii“. 
Kosciusko-Morizet s-a pronunţat 
în favoarea unor noi eforturi con
sacrate reglementării conflictului 
în spiritul rezoluţiei Consiliului de 
Securitate din noiembrie 1967.

Delegatul Columbiei, Joaquin 
Vallejo Arbelaez, a opinat, în e- 
senţă că O.N.U. trebuie să-şi in
tensifice eforturile în vederea unei 
reglementări paşnice a conflictului. 
Delegaţii Spaniei şi Siriei, care au 
urmat la cuvînt, au condamnat ac
ţiunea israeliană din Liban.

Viitoarea şedinţă a Consiliului 
de Securitate va avea loc luni.
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ITALIA

Festivitatea 
inaugurării 

Zileior 
româneşti”

ROMA 16 — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Puicea, transmite: 
in cadrul acţiunilor consacrate dez
voltării relaţiilor culturale şi de 
prietenie dintre Italia şi România, la 
16 mai a avut loc în oraşul Torino 
festivitatea inaugurării „Zilelor ro
mâneşti". Cu acest prilej, au fost des
chise trei importante expoziţii, care 
oferă locuitorilor oraşului posibilita
tea cunoaşterii unor aspecte ale ar
iei româneşti, începînd cu cea popu
lară — arta veche a icoanelor — 
pînă la arta modernă, contemporană, 
reprezentată printr-o serie de lucrări 
de pictură, sculptură şi grafică. Or
ganizată la Palatul Granieri, expo
ziţia de icoane din secolele XV— 
XIX, ilustrează evoluţia artistică şi 
spirituală a poporului român în 
decursul acestor secole, varietatea 
mijloacelor de exprimare şi forţa 
creatoare a unor autentici maeştri. 
La Palatul Valentino al „Societăţii 
pentru promovarea artelor frumoase" 
au fost expuse aproximativ 180 de 
picturi, gravuri şi sculpturi ale unor 
artişti români de prestigiu. De ase
menea, la galeria de artă Bolaffi, 
situată în centrul oraşului, sínt pre
zentate lucrări de artă populară — 
ţesături şi broderii, sculpturi în lemn, 
ceramică colorată şi o serie de o- 
biecte de artizanat din diferite re
giuni ale ţării. Din partea autorită
ţilor locale, la festivităţile inaugu
rale au participat numeroase perso
nalităţi, printre care şi primarul o- 
raşului Torino, Andrea Guaglielmi- 
netti. Au luat parte, de asemenea dr. 
iacob Ionaşcu, ambasadorul Republi
cii Socialiste România la Roma, pre
cum şi Octav Livezeanu, vicepreşe
dinte al Institutului Român pentru 
Relaţiile Culturale cu Străinătatea, 
şeful delegaţiei din ţara noastră care 
participă la „Zilele româneşti" de la 
Torino.

România realeasa în Consiliul 
de Administraţie al P. N. U. D.

In şedinţa Consiliului Economic 
şi Social al O.N.U. (C.E.S) din 14 
mai a.c., Republica Socialistă Ro
mânia a fost realeasă în Consiliul 
de Administraţie al Programului 
Naţiunilor Unite pentru Dezvolta
re, pentru un nou mandat de trei 
ani, pe perioada 1971—1973.

Ţara noastră este membră a

Consiliului de Administraţie al 
P.N.U.D. din 1968.

Au mai fost alese ca membre în 
Consiliul de Administraţie al 
P.N.U.D.: Republica Africa Centra
lă, Franţa, Indonezia, Kuweit, U- 
ganda, Australia, Belgia, Libia, 
Pakistan, Canada, Norvegia şi Bra
zilia.

„Conferinţa asiatică 
în problema Cambodgiei"

In capitala indoneziana s-a des
chis sîmbătă „conferinţa asiatică 
cu privire la Cambodgia“. La lu
crările ei participă reprezentanţi 
ai regimului de la Saigon, impli
cat direct în agresiunea împotriv-a 
poporului cambodgian, ai Tailan- 
dei, Filipinelor, Noii Zeelande, 
Australiei, ale căror trupe iau par
te, alături de cele americane, la 
războiul din Vietnamul de sud, 
precum şi ai aitor state membre 
ale pactelor militare din regiunea 
Pacificului, aflate sub egida S.U.A., 
sau angajate în alianţe militare 
directe cu Washingtonul.

Intr-o declaraţie a Ministerului 
Afacerilor Externe al R.D. Viet
nam, dată publicităţii la Hanoi, se 
arată că întrunirea de la Djakarta 
se înscrie în planurile S.U.A. în 
Asia, urmînd să servească drept 
acoperire intervenţiei americane 
în Cambodgia şi să ofere o aşa- 
zisă bază legală administraţiei Lon 
Noi — Sirik Matak.

Poporul vietnamez şi guvernul 
R.D. Vietnam, se spune'\ în docu

ment, condamnă conferinţa de la 
Djakarta şi declară că toate re
zoluţiile şi recomandările adoptate 
de ea sínt ilegale, nule şi neave
nite.

Ministerul Afacerilor Externe al 
Guvernului Revoluţionar Provizo
riu al Republicii Vietnamului de 
Sud condamnă, de asemenea, în- 
tr-o declaraţie transmisă de agen
ţia Eliberarea, aşa-zisa „conferinţă 
asiatică în problema Cambodgiei“. 
Declaraţia relevă că această confe
rinţă constituie o intervenţie con
damnabilă în afacerile interne ale 
poporului cambodgian şi urmă
reşte să permită unor aliaţi ai 
S.U.A. să participe mai activ la 
agresiunea americană împotriva 
popoarelor indochineze. Cerînd în
cetarea agresiunii americano-sai- 
goneze împotriva poporului cam
bodgian, retragerea rapidă şi ne
condiţionată din Cambodgia a tru
pelor S.U.A. şi ale administraţiei 
de la Saigon, declaraţia reafirmă 
dreptul poporului khmer de a-şi 
rezolva singur problemele interne, 
fără amestec din afară.

Lucrările conferinţei 
C.i.N.T.O. au luat sfîrşit

WASHINGTON 16 (Agerpres). — 
Vineri s-au încheiat la Washington 
lucrările conferinţei ministeriale * 
ţărilor membre ale organizaţiei Tra
tatului Central (C.E.N.T.O.). In co
municatul comun dat publicităţii se 
arată că ţările membre ale C.E.N.T.O. 
au analizat o serie de probleme in
ternaţionale între care situaţia din 
Orientul Apropiat şi războiul din In
dochina. Făcîndu-se ecoul insisten

telor delegaţilor Iranului, Turciei şi 
Pakistanului, comunicatul relevă că 
s-a acordat o atenţie considerabilă 
problemelor economice şi sociale ale 
ţărilor membre. Această subliniere 
confirmă opiniile exprimate de nu
meroşi observatori, potrivit cărora 
unii membri ai C.E.N.T.O. manifestă 
rezerve faţă de aspectele militare 
ale activităţii pactului, insistând a- 
supra colaborării economice.

MAROC. ín foto: nava „RA II" din papirus, pe care celebrul na
vigator norvegian Thor Heyerdahl, împreună cu incă 8 exploratori 
va încerca să traverseze Atlanticul, in portul Safi, după lansarea sa 

la apă, remorcată de vedete de pilotaj „Hartouka“

r ~ ------------------------------ >

Agenda
d i p l o m a t i c a

Mexico 16 (Agerpres). — 
Edvard Kardeli, membru al 
Consiliului Federaţiei al R.S.F. 
Iugoslavia, a sosit într-o vizită 
de prietenie in capitala Mexi
cului, ultima etapă a turneului 
său prin unele ţări din Ameri
ca Latină. Kardeli va conferi 
cu preşedintele Diaz Ordaz şi 
cu ministrul afacerilor externe, 
Carillo Flores, asupra situaţiei 
internaţionale actuale şi colabo
rării bilaterale dintre cele două 
ţări.

#

Budapesta 16 (Agerpres). -— 
La încheierea vizitei ín R.P. 
Ungară a ministrului afacerilor 
externe al Italiei, Aldo Moro, 
la Budapesta a fost dat publici
tăţii un comunicat comun în 
care se subliniază că părţile au 
procedat la un schimb de pă
reri cu privire la relaţiile bila
terale şi la principalele proble
me internaţionale, un loc apar
te revenind securităţii şi cola
borării pe continentul european.

Şeful diplomaţiei italiene, 
împreună cu colegul său ungar, 
Janos Peter, au constatat cu sa
tisfacţie că colaborarea dintre 
Italia şi Ungaria, îndeosebi în 
domeniile economic şi cultural, 
se dezvoltă satisfăcător şi că 
există toate condiţiile pentru 
evoluţia favorabilă a relaţiilor 
dintre cele două ţări.

#

Budapesta 16 (Agerpres). — 
Agenţia M.T.I. anunţă că la in
vitaţia preşedintelui Consiliului 
Prezidenţial al R.P. Ungare, 
Pal Losonczi, preşedintele Aus
triei, Franz Jonas, va face o 

vizită oficială in R.P. Ungară 
in cursul lunii iunie a. c.

V .

După congresul de la Saarbrücken
Timp de patru zile, la Saarbruc- 
n, social-democraţii vest-germani 
[ dezbătut în cadrul congresului 
r principalele probleme care stau 

faţa P.S.D.G., discuţiile fiind 
:ate în special pe chestiuni de 
ilitică internă.
Lucrările au debutat cu inter- 
nţii pasionante. Delegaţii au a- 
>rdat o serie de aspecte ale vie- 

economice vest-germane din 
re n-au lipsit accentele critice 
ţă de unele tendinţe negative ca,
I pildă, creşterea preţurilor, exis- 
nţa unor fiscalităţi neechitabile, 
oanţarea necorespunzătoare a u- 
>r capitole bugetare sociale, în 
lecial în domeniul învâţâmîntului. 
[liar în a doua zi a lucrărilor, de- 
gaţii la congres au votat o rezo- 
:ţie care cere convocarea unui 
>ngres extraordinar al partidului 
:nă in 1971, consacrat politicii e- 
momice. Rezoluţia a fost aproba- 
i în ciuda dorinţei unor lideri ai 
.S.D.G.. care au sugerat ca a- 
:astă problemă să fie examinată 
i Congresul ordinar al partidului 
m 1972.
Intervenţiile ministrului econo- 

liei, Karl Schiller, şi ale minis- 
•ului de finanţe, Alex Möller, au 
:uşit în bună parte să pondereze 
iscuţiile, sugerînd delegaţilor ino

portunitatea unor dezbateri de an
vergură pe această temă, avind in 
vedere actualul raport de forţe po
litice din R.F.G. Pe parcursul lu
crărilor, din cuvîntările liderilor 
s-a conturat clar că social-demo
craţii au urmărit consolidarea ac
tualei poziţii a partidului şi pre
gătirea unui start favorabil pentru 
viitoarele confruntări electorale.

ministru de externe, Walter Scheel, 
care, in partidul său, a fost ob- 
strucţionat nu o dată de fostul 
preşedinte Erich Mende, partizanul 
unei coaliţii cu creştin-democraţii.

In mod firesc, opinia publică 
vest-germană, şi nu numai ea, a 
urmărit cu atenţie intervenţiile 
participanţilor privind politica ex
ternă. Cancelarul Willy Brandt a

C o m e n ta r iu z ile i
P.S.D.G. se află în prezent în 

fruntea unui guvern de coaliţie în 
compania partidului liber-demo- 
erat. Dacă în domeniul politjcii ex
terne punctele de vedere ale celor 
două partide sínt apropiate, pe 
plan intern există deosebiri destul 
de mari. Or, în momentul de faţă 
liderii social-democraţi n-au dorit 
să dea relief acestor deosebiri pen
tru a nu pune în primejdie actu
ala coaliţie. însuşi preşedintele 
partidului, Willy Brandt, a ţinut 
în mod expres să elogieze colabo
rarea cu liber-democraţii. Indirect, 
el a adus astfel un sprijin actualu
lui lider al liber-democraţilor şi

folosit acest prilej pentru a reafir
ma principiile guvernului său în 
acest domeniu, amintind primele 
hotărîri ale actualului cabinet „de 
stabilire a unor convorbiri serioase 
cu vecinii din Răsărit şi semnarea 
Tratatului de neproliferare a ar
melor nucleare“. In altă ordine de 
idei, el a declarat: „Sintern de a- 
cord cu cei care poartă răspunde
rea conducerii în R.D.G. asupra 
faptului că de pe teritoriul german 
nu trebuie să izbucnească nicioda
tă un război“. Totodată, cancelarul 
a dat expresie şi unor poziţii mai 
rigide ca, de pildă, fidelitatea faţă 
de alianţa atlantică şi faţă de i-

deea unei „unităţi politice vest- 
europene“. Observatorilor nu le-a 
scăpat faptul că Willy Brandt a 
ţinut să dea un răspuns opoziţiei 
creştin-democrate care critică toc
mai acele elemente realiste ale 
politicii' guvernului în abordarea 
problemei germane şi a raporturi
lor cu statele socialiste. Din rîn- 
dul delegaţilor tineri s-au ridicat 
voci care au cerut disocierea fără 
echivoc a guvernului faţă de in
tervenţia americană în Asia de 
sud-est.

In ciuda atmosferei încărcate, 
in care s-au desfăşurat lucrările 
Congresului de la Saarbrücken, 
Willy Brandt a fost din nou de
semnat cu mare majoritate de vo
turi drept preşedinte al PS.D.G. 
La fel şi ceilalţi lideri asupra că
rora se făceau speculaţii nefavora
bile au fost realeşi cu aproximativ 
acelaşi număr de voturi ca la con
gresul precedent. în opinia obser
vatorilor, congresul social-demo- 
craţilor vest-germani a constituit 
o inventariere a obiectivelor poli
tice imediate ale P.S.D.G., marcîrid 
totodată existenţa unor probleme 
dificile cu care este confruntat a- 
cest partid.

C. VARVARA

U.R.S.S. Pe malul superior al 
Irtîşului se află localitatea Belii 
Iar, locuită de muncitori fores
tieri. Aici se află, punctul fo
restier Beloiarsk, care, anual, 
livrează 100 000 m. c. pin, brad, 
mesteacăn şi plop. Exploatarea 
forestieră se face cu maşini pu
ternice: tractoare pentru corhă- 
nit T.D.Ţ.-75, transportoare 
mari forestiere „Ural-377“, în
cărcătoare, etc. In foto: încăr

cător cu falcă la lucru

Inundaţiile 
din Ungaria

Budapesta 16 (Agerpres). — In 
aceste zile, în partea de nord-est 
a Ungariei s-au produs inundaţii 
cu urmări catastrofale, anunţă a- 
genţia M.T.I. Nivelul apelor depă
şeşte cu 1,5 metri cea mai mare 
cotă atinsă din anul 1888. Se apre
ciază că inundaţii de amploarea 
celor actuale se pot repeta la in
tervale de 500—1 000 de ani. O 
situaţie deosebit de periculoasă se 
constată pe cursul superior al Ti
sei, unde unele diguri au fost stră
punse de furia apelor. Numeroase 
localităţi din această zonă au fost 
izolate.

Pentru salvarea populaţiei şi a 
bunurilor materiale, în zonele sinis
trate au fost luate de urgenţă mă
suri complexe, la îndeplinirea că
rora participă unităţi militare, eli
coptere şi maşini amfibii.

Deşi la 16 mai s-a constatat o 
oarecare ameliorare a situaţiei, hi
drologii prevăd menţinerea înde
lungată a unor cote mari ale ni
velului apelor în rîuri, motiv pen
tru care în zonele respective au în
ceput să se construiască diguri de 
protecţie.

Apelul C. C. al P. C. U. S. 
în vederea alegerilor 
în Sovietul Suprem

Moscova 16 (Agerpres). — A 
fost dat publicităţii Apelul adresat 
de C.C. al P.C.U.S. în vederea ale
gerilor în Sovietul Suprem, care 
vor avea loc la 14 iunie. Chemîn- 
du-i pe alegători să-şi dea voturile 
pentru blocul comuniştilor şi ce
lor / fără partid, apelul subliniază 
că principalul rezultat înregistrat 
de la ultimele alegeri constă în 
aceea că politica partidului a asi
gurat succese importante în întă
rirea statului sovietic socialist. Nu
mai în anul 1970 în Uniunea So
vietică se va realiza o producţie 
mai mare decît în toate cincinalele 
antebelice. Vorbind de succesele în 
dezvoltarea industriei, relevă do
cumentul, „partidul apreciază rea
list situaţia existentă, vede clar 
atît proporţiile înfăptuirilor, cit şi 
sarcinile noi şi lipsurile existente“.

CC. al P.C.U.S. subliniază că 
în prezent ţara este în stare să 
învestească în agricultură mijloace 
considerabil mai mari decît în tre
cut. Investiţiile capitale ale statu
lui şi colhozurilor în cei patru ani 
care au trecut de la ultimele ale
geri au atins suma de 59,3 mi
liarde ruble. în apelul adresat a- 
legătorilor se arată, de asemenea,

că în ultimii patru ani salariul me
diu lunar al muncitorilor şi func
ţionarilor a crescut cu 21 la sută, 
iar retribuirea muncii colhoznici
lor cu 35 la sută. In Uniunea So
vietică sínt cuprinşi în diferite 
forme de învăţămînt aproximativ 
80 milioane oameni. De la alege
rile precedente 44 milioane de per
soane s-au mutat în locuinţe noi, 
sau şi-au îmbunătăţit condiţiile de 
locuit.

Partidul dă, de asemenea, asigu
rări în apelul adresat alegătorilor 
că va dezvolta şi pe viitor cu per
severenţă bazele democratice ale 
socialismului.

In apel este exprimat sprijinul 
pentru lupta poporului vietnamez, 
a popoarelor Cambodgiei şi Asiei 
de sud-est împotriva imperialismu
lui american, este înfăţişată poziţia 
Uniunii Sovietice în legătură cu 
conflictul din Orientul Apropiat.

Partidul comunist, guvernul so
vietic, relevă apelul, acţionează şi 
vor acţiona cu perseverenţă şi răb
dare pentru normalizarea relaţii
lor şi dezvoltarea colaborării între 
state cu orînduiri sociale diferite, 
pe baza principiilor coexistenţei 
paşnice.

Ş tir i sp o r tiv e
BRUXELLES 16 (Agerpres). — In 

semifinalele turneului international 
„Open" de tenis de la Bruxelles, 
Ilié Năstase (România) l-a învins cu 
6—0, 6—4, 6—2 pe americanul Ri
chey. în finală, Năstase îl va întîl- 
ni pe profesionistul olandez Okker.

GLASGOW 16 (Agerpres). — In 
mai multe oraşe din Scotia au înce

put sîmbătă meciurile din grupe ale 
turneului internaţional de fotbal pen
tru juniori — U.E.F.A. In oraşul 
Perth (grupa D) echipa Belgiei a 
învins cu 3—2 (2—0) echipa Româ
niei prin punctele marcate de Hoste 
(2) şi Nijad. Pentru fotbaliştii ro
mâni au înscris Helvei şi Atodiresei.
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Cooperativa de consuni Răşinari
ANGAJEAZĂ,

pentru magazinul universal din POPLACA:
— un vînzător.

Cei interesaţi se vor adresa la biroul cooperativei din
Răşinari, telefon 8 şi 21.
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M I C A  P U B L I C I T A T E

Vînd autoturism Renault 10, 36 400 km. Sibiu, Bulevardul Victoriei 70.
Vînd autoturism Renault Gordini. Sibiu, str. Mesteacănului nr. 5 

(Gara Mică). Olteanu Simion.
Vînd Trabant 601 rodat, Sibiu, telefon 7 26 59, orele 16—22.
Vînd motocicletă CZ 125 cm c, perfectă stare, preţ convenabil. Mediaş, 

telefon 16 06.

Consiliul de administraţie al C.E.I.L. Sibiu şi comitetul de di
recţie al Iprofil „Republica“, anunţă cu adincă durere încetarea 
din viaţă, în ziua de 15 mai, a directorului unităţii, ing. Dumitru 
Biscă.

înmormîntarea va avea loc azi, ora 14,00.

COORDONATE UNIVERSALE
•  COMITETUL O.N.U. PEN

TRU DECOLONIZARE a început 
vineri o nouă dezbatere asupra an
samblului problemei coloniale în 
Africa, abordînd situaţia din An
gola, Mozambic, Rhodesia şi Na
mibia.

Deschizînd dezbaterile, repre
zentantul Sierrei Leone, Charles 
Wyse, a subliniat că în ciuda unor 
rezoluţii ale O.N.U., Portugalia şi 
R.S.A. menţin popoarele din An
gola, Mozambic şi Namibia sub 
dominaţie colonială, refuzînd să 
le acorde dreptul la autodetermi
nare. In asemenea condiţii, a afir
mat el, pentru aceste popoare nu 
există alt mijloc decît lupta ar
mată pentru obţinerea indepen
denţei.

•  NANTERRE — ORAŞ DIN 
REGIUNEA PARIZIANA, ÎNFRĂ
ŢIT CU CRAIOVA — sărbătoreşte 
a 35-a aniversare a municipalităţii 
sale comuniste. Festivităţile prile
juite de această aniversare, care 
au început vineri, vor continua 
trei zile, la ele fiind invitaţi şi re
prezentanţi ai municipalităţilor 
celor patru oraşe străine înfrăţite 
cu Nanterre: Craiova, Watford 
(Anglia), Zillina (Cehoslovacia) şi 
Pesaro (Italia).

•  LA PANMUNJON, anunţă A- 
genţia Centrală Telegrafică Core
eană, a avut loc o nouă şedinţă a 
Comisiei militare de armistiţiu în 
Coreea, la care reprezentantul 
R.P.D. Coreene a protestat „împo
triva acţiunilor provocatoare în
treprinse de partea americană în 
zona’ demilitarizată“. El a menţio
nat între altele că un avion mili
tar a pătruns de trai ori în spaţiul 
aerian al R.P.D. Coreene, iar uni

tăţi armate americane au deschis 
de 120 de ori focul asupra terito
riului nord-coreean.

•  MOMENTE DE PANICA au
trăit vineri oaspeţii hotelului An
gel de Meson din oraşul mexican 
Puebla, unde sínt găzduiţi jucă
torii reprezentativei Belgiei, parti
cipantă la campionatul mondial de 
fotbal, atunci cînd pe coridoare 
şi-a făcut apariţia un . . .  tigru. 
Clienţii hotelului, inclusiv fotbaliş
tii belgieni, s-au baricadat în ca
merele lor, în timp ce animalul îşi 
continua liniştit plimbarea prin 
hotel.

Totul s-a dovedit însă a fi o a- 
larmă falsă. Tigrul, numit Raja, 
în vîrstă de 5 luni era noua mas
cotă a echipei belgiene oferită în 
dar de un amator mexican de fot
bal. Animalul tocmai fusese adus 
la hotel, dar scăpase din cureaua 
ţinută de supraveghetorul lui, un 
băieţel de 12 ani. Conducătorii re
prezentativei Belgiei au declarat 
că Raja va rămîne mascota echi
pei, dar va fi angajat pentru el 
un supraveghetor mai în vîrstă.

•  MIŞCAREA PENTRU PACE 
DIN FRANŢA a dat publicităţii o 
declaraţie în care protestează îm
potriva reluării experienţelor nu
cleare franceze în Pacific, în cursul 
acestui an. Declaraţia cere să se 
renunţe la experienţele nucleare, 
în folosul iniţiativelor în favoarea 
dezarmării nucleare generale şi 
controlate, de care depinde viito
rul Franţei şi al păcii.

•  REPREZENTANŢII GUVER
NELOR HONDURASULUI ŞI 
SALVADORULUI au semnat la 
San Jose (Costa Rica) un acord

prin care se pune capăt conflictu
lui armat dintre cele două ţări. 
Realizarea acestui acord a deve
nit posibilă în urma eforturilor de 
conciliere depuse de o serie de 
ţări din America Centrală, ai că
ror reprezentanţi s-au întrunit 
timp de cîteva săptămîni la San 
Jose pentru examinarea posibili
tăţilor de soluţionare a conflictu
lui.

După cum se ştie, în luna iulie 
a anului trecut, între trupele hon- 
duriene şi salvadoriene au izbuc
nit lupte care s-au transformat 
intr-un război nedeclarat cu o du
rată de cinci zile. De atunci, la 
graniţa dintre cele două ţări s-au 
semnalat, în mai multe rînduri, 
ciocniri armate soldate cu victi
me de ambele părţi.

•  DUPĂ CUM A ANUNŢAT 
INSTITUTUL NAŢIONAL DE 
STATISTICA DIN PERU, popu
laţia acestei ţări se ridică în pre
zent la 13 586 000 persoane.

•  LA BONN A FOST DAT PU
BLICITĂŢII UN RAPORT asupra 
conjuncturii economice din R.F.G, 
Autorii raportului atrag atenţia că 
stabilitatea pe plan intern a pie
ţei vest-germane se află perma
nent ameninţată de „inflaţia care 
capătă proporţii importante“.

•  STATELE UNITE au efectuat 
vineri, pe poligonul din deşertul 
Nevada, o nouă explozie nucleară 
subterană. După cum a anunţat 
Comisia pentru energie atomieă: a 
S.U.A., puterea exploziei a fost de 
200 000 tone trinitrotoluen.
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